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20 квітня 2013 р. головному редактору збірника наукових праць «Машинобудування», доктору технічних наук, професору Артему Павловичу Нестерову виповнилося 80 років. А.П. Нестеров – професор кафедри «Металоріжуче обладнання і транспортні системи» Української інженерно-педагогічної академії, видатний вчений в галузі піднімально-транспортних машин, член-кореспондент Піднімально-транспортної і Будівельної академій наук України, голова вченої ради по захисту кандидатських дисертацій зі спеціальності 05.05.05 – Піднімально-транспортні машини, талановитий педагог, якого знають і поважають науковці не тільки на теренах нашої Батьківщини, а й далеко за її межами.

Артем Павлович протягом життя займався питаннями динаміки шахтних підйомних машин, оптимізації силових процесів у шахтних підйомних установках. А.П. Нестеров – автор понад 150 наукових та науково-методичних праць, серед яких 7 монографій, 9 авторських свідоцтв та патентів на винаходи й корисні моделі.

Редакційна колегія від всього серця вітає Артема Павловича Нестерова з ювілеєм, бажає найміцнішого здоров’я, щастя, творчого натхнення, великих радощів та задоволення від всього, що може дати життя Людині з великої букви.

Нехай величезний життєвий досвід Артема Павловича, потужні професійні надбання і надалі продовжують служити на благо нашої рідної України та знаходять своє відображення в майбутніх спеціалістах і науковцях.

	За пройденим не треба сумувати,

Попереду щаслива жде пора.

Хай буде щедрим ювілейне свято!

Здоров'я Вам, любові і добра!

Нехай цей день Вам зморщок не прибавить,

Старі нехай розгладить і зітре,

Здоров'я зміцнить, від негод позбавить,

Добра і щастя в дім Вам принесе!

Нехай душа у Вас ніколи не старіє,

На білій скатертині буде хліб і сіль,

Своїм теплом Вас завжди сонце гріє

Й слова подяки линуть звідусіль!


