2011

Web–технології [Текст] : метод. вказ. до лаборатор. роботи "Основи складання власного Web–вузла" для студ. денної та заоч. форм навч. спец. 8.091401 "Системи управління і автоматики" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Н. С. Єрьоміна, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. : табл. – Бібліогр.: с. 23 (5 назв)
Автоматизація виробничих процесів [Электронный ресурс] : метод. вказівки по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно–модул. орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 8.010104.38 "Проф. освіта. Моделювання, конструювання та дизайн швейних виробів" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. Л. Рябчиков, І. І. Сачук, А. С. Чопенко . – Х. : [б. в.], 2011. – 11 с. 

Автоматизація виробничих процесів [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 6.090601 "Електричні станції" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. П. Ф. Буданов. – Х. : [б. в.], 2011. – 72 с. : рис. – Бібліогр.: с. 5 (4 назв)

Автоматизація виробничих процесів [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 8.010104.38 "Проф. освіта. Моделювання, конструювання та дизайн швейних виробів" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. Л. Рябчиков, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 11 с. : табл. – Бібліогр.: с. 8 (8 назв)

Автоматизація електричних установок [Текст] : метод. вказ. до лаборатор. робіт для студ. денної та заоч. форм навч. спец. 7(8)010104.01 "Проф. освіта. Електроенергетика" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: П. Ф. Буданов, А. М. Чернюк, Є. О. Занихайло. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. : рис. – Бібліогр.: с. 19 (3 назви)
Автоматизація електричних установок [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 7.010104 "Професійне навчання. Електроенергетика", 8.010104 "Професійне навчання. Електроенергетика" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. П. Ф. Буданов. – Х. : [б. в.], 2011. – 72 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 5 (4 назви)

Автоматизація процесів швейного виробництва [Электронный ресурс] : метод. вказівки по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно–модул. орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 6.05160202 "Конструювання та технологія швейних виробів" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. Л. Рябчиков, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 13 с. 

Автоматизація процесів швейного виробництва [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 6.05160202 "Конструювання та технологія швейних виробів" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. Л. Рябчиков, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 13 с. : табл. – Бібліогр.: с. 10 (6 назв)

Автоматизація систем управління якістю [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010435 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Р. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 29 с. – Бібліогр.: с. 29 (6 назв)

Автоматизація технологічних процесів швейного виробництва [Текст] : метод. вказ. до лаборатор. роботи "Застосування динамічного програмування для визначення послідовності однотипних операцій швейного виробництва" для студ. денної та заоч. форм навч. спец. 8.010104.23, 7.010104.23 "Проф. освіта. Технологія текстильної та легкої помисловості", 8.051 60202, 7. 05160202 "Конструювання та технологія швейних виробів" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. Л. Рябчиков, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 27 с. : табл. – Бібліогр.: с. 26 (4 назв)
Автоматизація технологічних процесів швейного виробництва [Текст] : метод. вказ. до лаб. роботи "Застосування методу гілок і меж для визначення послідовності однотипних операцій швейного виробництва" для студ. денної форми навч. спец. 8.010104.23, 7.010104.23 "Проф. освіта. Технологія текстильної та легкої помисловості", 8.051 60202, 7. 05160202 "Конструювання та технологія швейних виробів" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. Л. Рябчиков, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 36 с. : рис., табл. – Бібліогр.: с. 35 (4 назви)
Автоматизація технологічних процесів швейного виробництва [Текст] : метод. вказівки по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 8.010104.23 "Професійна освіта. Технологія текстильної та легкої промисловості"  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. Л. Рябчиков, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 13 с. 

Автоматизація технологічних процесів швейного виробництва [Текст] : метод. вказівки по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 7.010104.23 "Професійна освіта. Технологія текстильної та легкої промисловості" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. Л. Рябчиков, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 12 с. 

Автоматизація технологічних процесів швейного виробництва [Текст] : метод. вказівки по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 8.05160202, 7.05160202 "Конструювання та технологія швейних виробів" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. Л. Рябчиков, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 11 с. 

Автоматизація технологічних процесів швейного виробництва [Текст] : метод. вказівки до контр. роботи "Застосування методу гілок і меж для визначення послідовності однотипних операцій швейного виробництва" для студ. заоч. форми навч. спец.: 8.010104.23, 7.010104.23 "Професійна освіта. Технологія текстильної та легкої промисловості", 8.05160202, 7.05160202 "Конструювання та технологія швейних виробів" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. Л. Рябчиков, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 36 с. 

Автоматизовані системи управління спеціального призначення [Электронный ресурс] : типова програма, метод. вказівки і контр. завдання для самост. роботи студ. заочної форми навч. спец. 6.091401 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв. – Х. : [б. в.], 2011. – 82 с. 

Автоматизовані системи управління спеціального призначення [Электронный ресурс] : метод. вказівки до практ. робіт для студ. заочної форми навч. спец. 6.091401 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв, О. М. Пономаренко. – Х. : [б. в.], 2011. – 62 с. 

Автоматизовані системи управління технологічними процесами в енергетиці [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 7.090601, 8.090601 "Електричні станції" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. П. Ф. Буданов. – Х. : [б. в.], 2011. – 32 с. : табл. – Бібліогр.: с. 5 (12 назв)

Автоматизовані системи управління типових промислових устаткувань [Электронный ресурс] : типова програма, метод. вказівки і контр. завдання для самост. роботи студ. заочної форми навч. спец. 7.010104(29), 8.010104(29) / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв. – Х. : [б. в.], 2011. – 94 с. 

Автоматизовані системи управління типових промислових устаткувань [Электронный ресурс] : типова програма, метод. вказівки і контр. завдання для самост. роботи студ. заочної форми навч. спец. 6.010100(29) / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв. – Х. : [б. в.], 2011. – 84 с. 

Автоматизовані системи управління типових промислових устаткувань [Электронный ресурс] : метод. вказівки до виконання курс. проекту на тему “Системи управління електроприводами основних механізмів роторного екскаватора” для студ. денної і заочної форм навч. спец. 7.010104(29), 8.010104(29) / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв. – Х. : [б. в.], 2011. – 50 с.

Автоматизовані системи управління типових промислових устаткувань [Электронный ресурс] : метод. вказівки до практ. робіт для студ. денної і заочної форм навч. спец. 7.010101(29), 8.010104(29) / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв, О. М. Пономаренко. – Х. : [б. в.], 2011. – 64 с. 

Автоматизовані системи управління типових промислових устаткувань [Электронный ресурс] : метод. вказівки до самост. роботи для студ. денної форми навч. спец. 7.010104(29), 8.010104(29) / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв, О. М. Пономаренко. – Х. : [б. в.], 2011. – 52 с.

Автоматика і автоматизація виробничих процесів у машинобудуванні [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. вказівки та контр. завдання для студ. заочної форми навч. спец. 7.010104.37 "Професійне навчання. Комп'ютерні технології машинобудівного виробництва" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. В. Романов. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с.
Автоматика і автоматизація виробничих процесів у машинобудуванні. Технологія автоматизованого виробництва. Технологія автоматизованого МБ  [Электронный ресурс] : метод. вказ. до практичних та самост. робіт для студ. ден. та заоч. форм навчання спец. "Професійна освіта. Машинобудування" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. А. М. Лагода. – Х. : [б. в.], 2011. – 19 с. 

Автомобільний транспорт [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контр. завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010417 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. А. Назаркін, С. Л. Смоляков, Г. І. Фесенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 35 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 33 (5 назв)

Адміністрування в комп'ютерних мережах [Электронный ресурс] : метод. вказівки до лаборат. робіт для ВНЗ за фахом 7.01010440, 8.01010440 "Професійне навчання. Комп'ютерні системи та мережі" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. В. Хуторненко, А. О. Філенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 41 с.
Англійська мова [Текст] : навч.-метод. посібник для проведення практичних занять з англ. мови зі студентами 2 курсу заоч. форми навчання для інж. та інж.-пед. спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: С. Л. Самойлова, О. В. Леонова, С. Е. Жигалко. – Х. : [б. в.], 2011. – 111 с.

АСУ ТП в енергетиці [Текст] : метод. вказ. до практ. занять для студ. денної форми навч. спец. 7.050701 "Електричні станції" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: П. Ф. Буданов, І. Г. Кірісов. – Х. : [б. в.], 2011. – 14 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 13 (5 назв)

Атестація і сертифікація у зварювальному виробництві [Электронный ресурс] : метод. вказівки до практ. занять для студ. денної форми навч. спец. 050504 "Технологія та устаткування зварювання" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Г. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 30 с.

Атестація і сертифікація у зварювальному виробництві [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. вказівки та контр. завдання для студ. заочної форми навч. спец. 050504 "Технологія та устаткування зварювання" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. А. Калін, Г. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 32 с.

Аудит і оцінювання управлінської діяльності [Текст] : метод. вказ. по проведенню практичних занять і організації самостійної роботи студентів для слухачів магістратури заоч. форми навчання спец. 8.18010020 (8.000009) "Управління навчальним закладом" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. П. Ю. Баранов. – Х. : [б. в.], 2011. – 29 с.

Аудит якості [Текст] : метод. вказівки до практ. занять для студ. денної форми навч. спец. 7.010104.35 Професійна освіта. Метрологія, стандартизація та сертифікація / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Г. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 52 с. – Бібліогр.: с. 52 (9 назв)

Аудит якості [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010435 "Проф. навчання. Метрологія, стандартизація та сертифікація" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Р. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 21 с. Бібліогр.: с. 21 (6 назв).

Безпека та надійність антропотехнічних систем [Текст] : метод. вказ. до практ. занять для студ. денної та заоч. форми навч. спец. 6.010104.41 "Професійна освіта. Безпека життєдіяльності та охорона праці" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. Б. Смирнитська. – Х. : [б. в.], 2011. – 60 с. : табл., рис.

Бізнес–інжиніринг [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для всіх форм навч. спец. 7.050201 "Менеджмент організацій" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. І. Кір'ян. – Х. : [б. в.], 2008. – 7 с. – Бібліогр.: с. 7 (8 назв)

Біохімія та фізіологія харчування [Текст] : метод. вказ. до лабораторних робіт для денної та заочної форм навч. спец. 6.010.104.20 "Професійна освіта. Технологія харчової промисловості та організація громадського харчування". Ч. 1. Біологічна хімія / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. проф., Л. Ф. Павлоцька [та інші]. – Х. : [б. в.], 2011. – 51 с. : табл., рис.
Біохімія та фізіологія харчування [Текст] : метод. вказ. до лабораторних робіт для денної та заочної форм навчання спец. 6.010.104.20 "Професійна освіта. Технологія харчової промисловості та організація громадського харчування". Ч. 2. Біологічна хімія / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Л. Ф. Павлоцька [та інші]. – Х. : [б. в.], 2011. – 52 с. : табл., рис.
Біохімія та фізіологія харчування [Текст] : метод. вказ. до лабораторних робіт для денної та заочної форм навчання спец. 6.010.104.20 "Професійна освіта. Технологія харчової промисловості та організація громадського харчування". Ч. 3. Біологічна хімія / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. проф., Л. Ф. Павлоцька [та інші]. – Х. : [б. в.], 2011. – 74 с. : табл., рис.
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Загальна психологія [Электронный ресурс] : метод. вказівки до практ. занять та плани семінарських занять для студ. 2 курсу денної та заочної форми навч. спец. 6.030103 "Практична психологія" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Е. М. Єгорова, О. С. Іванченко, С. М. Кучеренко. – Х. : [б. в.], 2011. – 15 с. 

Загальна психологія [Электронный ресурс] : метод. вказівки по організ. та планув. самост. роботи студ. 1 курсу при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної та заочної форми навч. спец. 6.010301 "Практична психологія" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Е. М. Єгорова , О. С. Іванченко, С. М. Кучеренко. – Х. : [б. в.], 2011. – 43 c. 

Загальна психологія [Электронный ресурс] : метод. вказівки по організ. та планув. самост. роботи студ. 2 курсу при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної та заочної форми навч. спец. 6.010301 "Практична психологія" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Е. М. Єгорова, О. С. Іванченко, С. М. Кучеренко. – Х. : [б. в.], 2011. – 37 с.  

Законодавча метрологія [Текст] : метод. вказівки з практ. занять для студ. денної та заоч. форми навч. 6.010104.35 Професійна освіта. Метрологія, стандартизація та сертифікація / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. Є. Малецька. – Х. : [б. в.], 2011. – 19 с.

Засоби технологічного оснащення [Текст] : метод. вказ. до практичних занять для спец. 7.092301 "Технологія та устаткування зварювання" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Є. С. Дерябкіна, Л. В. Ширяєва. – Х. : [б. в.], 2011. – [54] с

Зварювання плавленням. Технологія та обладнання зварювання плавленням [Текст] : метод. вказ. по викон. курсової роботи для студ. спец. 6.050504, 6.01.01.04.10 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. К. О. Ізотова. – Х. : [б. в.], 2011. – 40 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 39 (7 назв)

Зварювання плавленням. Технологія та обладнання зварювання плавленням [Текст] : робоча прогр., метод. рекомендації до виконання контрольних робіт для студ. спец. 6.050504, 6.01.01.04.10 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. К. О. Ізотова. – Х. : [б. в.], 2011. – 40 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 38 (8 назв)

Зварювання спеціальних сталей і кольорових сплавів [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. і контр. завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 7.050504, 8.050504 "Технол. та устаткування зварювання"; 7.010104.10, 8.010104.10 "Проф. освіта. Технол. та обладнання зварювального виробництва" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. Г. Єфіменко. – Х. : [б. в.], 2011. – 22 с. : табл. – Бібліогр.: с. 22 (17 назв)

Информатика и вычислительная техника [Электронный ресурс] : рабочая программа, метод. указания по курсу и контр. задания для студентов заочной формы обуч. инж.–пед. спец. / Укр. инж.–пед. академия ; сост. Г. И. Сажко. – Х. : [б. и.], 2011. – 156 с.

Інноваційні технології в освіті [Электронный ресурс] : метод. вказівки до викон. комплексної курс. роботи для студ. денної та заоч. форми навч. всіх інж.-пед. спец.  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Л. В. Штефан, В. В. Бєлікова, В. О.Олефір, О. А. Єрьоменко. – Х. : [б. в.], 2011. – 84 с. 

Інноваційні технології навчання [Текст] : метод. вказ. по проведенню практ. занять і орг. самост. роботи студ. для слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. 8.18010021 (8.000005) "Педагогіка вищої школи" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Л. В. Штефан. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. : табл. – Бібліогр.: с. 15–17 (23 назви)

Інструментальне забезпечення автоматизованого виробництва [Текст] : метод. вказ. до лабораторної роботи "Геометричні та конструктивні елементи мітчика" для студ. денної форми навч. спец. 6.010104.08  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. В. Ємець, О. А. Мельниченко, А. О. Скоркін. – Х. : [б. в.], 2011. – 13 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 13 (5 назв)
Інструментальне забезпечення автоматизованого виробництва [Текст] : метод. вказ. до лабораторної роботи "Основні типи розгорнень, їх геометричні і конструктивні елементи" для студ. денної форми навч. спец. 6.010104.08 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. В. Ємець, О. А. Мельниченко, А. О. Скоркін. – Х. : [б. в.], 2011. – 18 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 16 (2 назви)
Інструментальне забезпечення автоматизованого виробництва [Текст] : метод. вказ. до лабораторної роботи "Вивчення конструктивних та геометричних елементів черв'ячної модульної фрези" для студ. денної форми навч. спец. 6.010104.08 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. В. Ємець, О. А. Мельниченко, А. О. Скоркін. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с. : рис.
Інструментальне забезпечення автоматизованого виробництва [Текст] : метод. вказ. до лабораторної роботи "Вивчення конструктивних та геометричних елементів протяжок" для студ. денної форми навч. спец. 6.010104.08 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. В. Ємець, О. А. Мельниченко, А. О. Скоркін. – Х. : [б. в.], 2011. – 10 с. : рис.
Інструментальне забезпечення автоматизованого виробництва [Текст] : метод. вказ. до лабораторної роботи "Основні типи свердел. Конструктивні та геометричні параметри спірального свердла" для студ. денної форми навч. спец. 6.010104.08 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. В. Ємець, О. А. Мельниченко, А. О. Скоркін. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с. : рис. – Бібліогр.: с. 15 (3 назви)
Інтелектуальна власність [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. всіх спец. Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Чапліна. – Х. : [б. в.], 2011. – 10 с.

Інтелектуальна власність [Электронный ресурс] : метод. вказ. по орг. та планув. самостійної роботи студ. при кредитно-модульній  орг. навч. процесу для студ. денної форми навч., для всіх спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Чапліна. – Х. : [б. в.], 2011. – 21 с.

Інтелектуальна власність [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. для всіх спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Бовдуй. – Х. : [б. в.], 2011. – 38 с. – Бібліогр.: с. 36–37 (20 назв)

Інтелектуальна власність [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній  орг. навч. процесу для студ. денної форми навч., для всіх спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Бовдуй. – Х. : [б. в.], 2011. – 21 с. – Бібліогр.: с. 9 (18 назв)

Інтелектуальна власність в інформаційних технологіях [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контр. завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 7(8).010104.36 "Проф. навчання. Комп'ютерні технології в управлінні та навчанні" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Чапліна. – Х. : [б. в.], 2011. – 26 с. – Бібліогр.: с. 24–25 (19 назв).

Інтелектуальна власність в інформаційних технологіях [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 7(8).010104.36 "Професійне навчання. Комп'ютерні технології в управлінні та навчанні" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Бовдуй. – Х. : [б. в.], 2011. – 30 с. – Бібліогр.: с. 26–27 (19 назв)

Інтелектуальна власність в інформаційних технологіях [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец 7(8). 01010436 "Професійне навчання. Комп'ютерні технології в управлінні та навчанні" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Бовдуй. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. : табл. – Бібліогр.: с. 10 (17 назв)

Інтелектуальна власність у сфері інноваційної діяльності [Электронный ресурс] : метод. вказівки до практ. занять для студ. денної та заочної форм навч. спец. 8.000002 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. П. Тимофеєва. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с. 

Інтелектуальна власність у сфері інноваційної діяльності [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. вказівки та контр. завдання з курсу для студ. магістрів очної та заочної форм навч. спец. 8.000002 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. П. Тимофеєва. – Х. : [б. в.], 2011. – 14 с. 

Інтелектуальна власність у сфері інноваційної діяльності [Текст] : роб. програма, метод. вказівки та контр. завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 8.000002 «Інтелектуальна власність» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. П. Тимофеєва. – Х. : [б. в.], 2011. – 12 c. : табл. – Бібліогр.: с. 3 (7 назв)

Інтелектуальна власність у сфері інноваційної діяльності [Текст] : метод. рек. з проведення практ. занять для студ. спец. 8.000002 «Інтелектуальна власність» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. П. Тимофеєва. – Х. : [б. в.], 2011. – 12 с. – Бібліогр.: с. 11 (7 назв)

Інтелектуальна власність у сфері інноваційної діяльності [Текст] : метод. рек. по орг. самост. роботи для студ. заоч. форми навч. спец. 8.000002 «Інтелектуальна власність» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. П. Тимофеєва. – Х. : [б. в.], 2011. – 21 с. : рис. – Бібліогр.: с. 21 (7 назв)

Інтелектуальна власність у сфері інноваційної діяльності [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно–модул. орг. навч. процесу для студ. денної форми навч., спец. 8.000002 «Інтелектуальна власність» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. П. Тимофеєва. – Х. : [б. в.], 2011. – 12 с. : табл. – Бібліогр.: с. 9–11 (18 назв)

Інформатика та обчислювальна техніка [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. і контрольні завдання з дисц. для студ. спец. 6.010104.34 "Професійна освіта. Видавничо–поліграфічна справа" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Островський О. С. – Х. : [б. в.], 2011. – 28 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 28 (8 назв)

Інформаційні технології в освіті [Текст] : метод. вказ. по проведенню лаб. робіт і орг. самост. роботи для слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. 8.18010021 (8.000005) "Педагогіка вищої школи" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. В. Ящун. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 23 (3 назви)

Інформаційні технології в управлінні безпекою життєдіяльності [Текст] : робоча програма, метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студентів заоч. форми навчання спец. 6.01010441 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. В. Солдатов. – Х. : [б. в.], 2011. – 21 с.

Інформаційно–вимірювальні системи на промислових підприємствах [Текст] : метод. вказівки до практ. занять для студ. денної форми навч. спец. 6.010100 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. М. Сапіга. – Х. : [б. в.], 2011. – 10 с.

Керамічне матеріалознавство у харчових технологіях [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навчання, спец. 7.010.104.20 «Проф. освіта. Технол. харч. пром–сті та орг. громад. харчування» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. В. Скородумова, Я. М. Гончаренко, Т. Б. Гонтар. – Х. : [б. в.], 2011. – 42 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 5 (8 назв)

Керівник навчального закладу [Текст] : метод. вказ. по проведенню практ. занять і орган. самост. роботи студ. для слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. 8.18010020 (8.000009) "Управління навчальним закладом" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. Е. Коваленко, Н. В. Корольова. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. : табл. – Бібліогр.: с. 11–12 (9 назв)

Керницький, О. М. Інженерна педагогіка [Текст] : навч.-метод. посібник для слухачів магістратури заочної форми навч. спец. "Електротехнічні системи електропоспоживання" / О. М. Керницький, Л. М. Омельченко, Ю. М. Кузь ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 67 с. – Бібліогр.: с. 67 (11 назв)

Керування якістю [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ заоч. форми навч. спец 6.01010435 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Р. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 21 с. – Бібліогр.: с. 21 (6 назв.)

Коваленко, О. Е. Дипломне проектування [Текст] : навч.-метод. посібник для студентів заоч. форми навчання спец. 8.000009 "Управління навч. закладом" / О. Е. Коваленко, Н. О. Брюханова ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 37 с. – Бібліогр.: с. 40

Коваленко О. Е. Магістерська кваліфікаційна робота [Текст] : метод. реком. для магістрантів спец. 8.000009 – "Управління навч. закладом" / О. Е. Коваленко, Н. О. Брюханова ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 40 с.

Коваленко О. Е. Освітні технології [Текст] : метод. вказ. з виконання курс. роботи з дисц. для магістрів спец. 8.000009 "Управління навч. закладом" / О. Е. Коваленко, І. П. Чепурко. – Х. : [б. в.], 2011. – 18 с.

Комплексна механізація та автоматизація вантажо–розвантажувальних і транспортних робіт [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контр. завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010418, 7.050503 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. Л. Смоляков. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 10–11 (19 назв).

Комплексні системи автоматизованого керування [Текст] : метод. вказ. до лаборатор. робіт для студ. денної та заоч. форм навч. спец. 7(8)010104.01 "Проф. освіта. Електроенергетика", 7(8)050701.01 "Електричні станції", 7(8)050701.03 "Електротехнічні системи електроспоживання" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: П. Ф. Буданов, Є. О. Занихайло. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 13 (1 назва)
Комплексні системи автоматизованого керування [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 7.090603 "Електротехнічні системи електроспоживання" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. П. Ф. Буданов. – Х. : [б. в.], 2011. – 32 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 5 (14 назв).

Комплектний електропривод [Электронный ресурс] : метод. вказівки до лаборат. робот № 1 «Дослідження характеристик нереверсивного тиристорного перетворювача», № 4 «Дослідження характеристик реверсивного тиристорного перетворювача» для студ. заоч. форми навчання, спец. 6.092203 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Б. І. Кузнєцов [та інші]. – Х. : [б. в.], 2011. – 50 с.
Комп'ютеризація виробничих процесів [Текст] : метод. вказ. по виконан. самост. роботи студ. спец. 7.010104.34 "Професійна освіта. Видавничо–поліграфічна справа" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Островський О. С. – Х. : [б. в.], 2011. – 15 с. – Бібліогр.: с. 7 (10 назв).

Комп’ютеризація додрукарської підготовки видань [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. вказ. і контрольні завдання з дисципліни для студ. спец. 7.010104.34 Професійна освіта. Видавничо–поліграфічна справа / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. С. Островський. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 c. 

Комп’ютеризація додрукарської підготовки видань [Электронный ресурс] : метод. вказівки по організ. та планув. самост. роботи для студ. спец. 7.010104.34, 8.010104.34 "Професійна освіта. Видавничо–поліграфічна справа" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. С. Островський. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 c. 

Комп'ютеризація додрукарської підготовки видань [Текст] : метод. вказ. по викон. самост. роботи студ. заоч. форми навч. спец. 7.010104.34, 8.010104.34 "Професійна освіта. Видавничо–поліграфічна справа" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Островський О. С. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с. : табл. – Бібліогр.: с. 8 (8 назв)

Комп'ютеризація додрукарської підготовки видань [Текст] : метод. вказ. до курсової роботи для студ. спец. 7.010104.34, 8.010104.34 "Видавничо–поліграфічна справа" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Островський О. С. – Х. : [б. в.], 2011. – 25 с. – Бібліогр.: с. 23–25

Комп'ютерні системи розробки поліграфічних видань [Текст] : метод. вказ. до курсової роботи для студ. спец. 6.010104.34 "Видавничо–поліграфічна справа" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Островський О. С. – Х. : [б. в.], 2011. – 33 с. – Бібліогр.: с. 18 (11 назв)

Комунікативні процеси в педагогічній діяльності [Электронный ресурс] : метод. вказівки до викон. практ. робіт для студ. 2 курсу денної та заоч. форми навчання спец. 6.010301 Практична психологія / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. М. Толкачова. – Х. : [б. в.], 2011. – 34 с.

Комунікативні процеси в педагогічній діяльності [Электронный ресурс] : метод. вказівки по орг. та плануванню самост. роботи для студ. 2 курсу заоч. форми навчання спец. 6.010301 Практична психологія / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. М. Толкачова. – Х. : [б. в.], 2011. – 26 с.

Комунікативні процеси в педагогічній діяльності [Электронный ресурс] : метод. вказівки з самост. роботи для студ. денної форми навч. зі спец. 6.030103 «Практична психологія»  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. М. Толкачова. – Х. : [б. в.], 2011. – 28 с.

Комунікативні процеси в системі вищої освіти [Текст] : метод. вказівки по проведенню практ. занять і орг. самост. роботи студ. для слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. (8.000005) 8.18010021  – «Педагогіка вищої школи» / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад. Т. В. Калініченко . – Х. : [б. в.], 2011. – 69 с. 

Кондратюк, О. Л. Детали машин и основы конструирования [Текст] : метод. указ. к лабораторным работам для иностранных студ. дневной формы обучения всех спец. / О. Л. Кондратюк, А. О. Скоркин ; Укр. инж.–пед. академия. – Х. : [б. и.], 2011. – 20 с.
Кондратюк О. Л. Детали машин и основы конструирования [Текст] : метод. указ. для практических занятий для иностранных студентов дневной формы обучения всех спец. / О. Л. Кондратюк, А. О. Скоркин ; Укр. инж.–пед. акад. – Х. : [б. и.], 2011. – 36 с.

Кондратюк, О. Л. Оборудование ремонтного производства [Текст] : метод. указ. к лабораторным работам для иностранных студентов дневной формы обучения спец. 7.01.01.0418ин / О. Л. Кондратюк, А. В. Свитличный, А. О. Скоркин ; Укр. инж.–пед. академия. – Х. : [б. и.], 2011. – 19 с.
Кондратюк О. Л. Оборудование ремонтного производства [Текст] : метод. указ. для практических занятий для иностранных студентов дневной формы обучения спец. 7.01.01.0418ин / О. Л. Кондратюк, А. В. Свитличный, А. О. Скоркин ; Укр. инж.–пед. акад. – Х. : [б. и.], 2011. – 40 с.

Контролінг [Электронный ресурс] : робоча прогр., метод. вказ. та контр. завд. для студ. заоч. форми навч., спец. 6.060301 «Менеджмент організацій» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Ю. Е. Дуднєва. – Х. : [б. в.], 2011. – 41 с.

Контроль в системі освіти [Текст] : метод. вказ. по проведенню практичних занять і організації самостійної роботи студентів для слухачів магістратури заоч. форми навчання спец. 8.18010020 (8.000009) "Управління навч. закладом" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Бєлікова. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с.

Креативні технології навчання [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. всіх інж.-пед. спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Н. П. Рубан. – Х. : [б. в.], 2011. – 23 с.

Креативні технології навчання [Электронный ресурс] : метод. вказ. по організації та плануванню самостійної роботи студ. при кредитно-модульній організації навч. процесу для студентів денної форми навчання всіх інженерно–педагогічних спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Н. П. Рубан. – Х. : [б. в.], 2011. – 22 с. 

Креативні технології навчання [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. інж.-пед. спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Н. П. Рубан. – Х. : [б. в.], 2011. – 18 с. – Бібліогр.: с. 8–9

Кузнецова, Л. Г. Комп'ютерні системи інженерного аналізу виробів [Текст] : навч.-метод. посібник для студ. інж. і інж.-пед. спец. / Л. Г. Кузнецова, М. К. Кравцов ; Укр. інж–.пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 45 с. : табл., рис.

Лазарєв, М. І. Творча діяльність при створенні інтелектуальної власності [Текст] : навч.-метод. посіб. з курсової роботи для студ. денної та заоч. форми навч. спец. 8.000002 Інтелектуальна власність / М. І. Лазарєв ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 14 с. : табл. – Бібліогр.: с. 13 (6 назв)

Литвин, О. М. Робота з системою комп’ютерної математики Mathcad в науково–технічних розрахунках [Текст] : навч.-метод. посібник / О. М. Литвин, Л. С. Лобанова, О. П. Нечуйвітер ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 60 с. 
Литвин, О. Н. Mathcad: математический практикум [Текст] : учеб.–метод. пособие для иностранных студ. инж. спец. / О. Н. Литвин, Л. С. Лобанова, О. П. Нечуйвитер ; Укр. инж.–пед. акад. – Х. : [б. и.], 2011. – 60 с. 
Литвин, О.г Н. Система компьютерной математики Mathcad в научно–технических расчетах [Текст] : учебно–метод. пособие для иностранных студентов / О. Н. Литвин, Л. С. Лобанова, О. П. Нечуйвитер ; Укр. инж.–пед. акад. – Х. : [б. и.], 2011. – 60 с. : рис., табл. – Библиогр.: с. 60 (7 назв.) 

Макетування поліграфічної продукції [Текст] : метод. вказ. по викон. самост. роботи студ. спец. 7.010104.34 "Професійна освіта. Видавничо–поліграфічна справа" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Островський О. С. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с. : табл. – Бібліогр.: с. 9 (8 назв)

Макроекономіка [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з дисц. для студ. заоч. форми навч. екон. спец. 6.050201, 6.01010430 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. І. Чорна. – Х. : [б. в.], 2011. – 28 с. – Бібліогр.: с. 26–27 (10 назв)

Малюнок [Электронный ресурс] : метод. рек. до викон. самост. роботи для студ. спец. 6.010100.38 / Укр. інж.-пед. акад. ; В.С. Невальоний. – Х. : [б. в.], 2011. – 10 с.

Малюнок [Электронный ресурс] : метод. вказівки по організ. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. заочної форми навч. спец. 6.01010038 "Професійне навчання. Моделювання, конструювання та дизайн швейних виробів"; 6.01010442 "Професійна освіта. Проектування стилю людини та середовища" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. С. Невальоний. – Х. : [б. в.], 2011. – 7 с. 

Маркетинг [Текст] : метод. вказ. та завдання до виконання контрольної роботи для студентів [заоч. форми навчання] спец. : 6.030601 – менеджмент організацій ; 6.01010430 – викладач практичного навчання в галузі економіки, маркетингу та менеджменту / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Л. Ф. Чумак. – Х. : [б. в.], 2011. – 30 с.

Маркетинг [Текст] : метод. вказ. до практичних занять та самостійної роботи стулентів [спец.] : 6.030601 – менеджмент організацій ; 6.010100(30) – викладач практичного навчання в галузі економіки, маркетингу та менеджменту / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Л. Ф. Чумак, О. В. Ярмош. – Х. : [б. в.], 2011. – 49 с.

Маркетинг [Электронный ресурс] : роб. програма, метод. вказівки та контр. завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.030601, 6.01010430 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Л. Ф. Чумак. – Х. : [б. в.], 2011. – 32 с.

Маркетинг інтелектуальної власності [Текст] : робоча програма, метод. вказ. та контр. завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 8.000002 «Інтелектуальна власність» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. П. Рубашка. – Х. : [б. в.], 2011. – 26 с. – Бібліогр.: с. 24 (31назв)

Маркетинг інтелектуальної власності [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 8.000002 "Інтелектуальна власність" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. П. Рубашка. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 20 (8 назв)

Маркетинг інтелектуальної власності [Текст] : метод. вказ. до практ. занять для студ. денної форми навч. спец. 8.000002 "Інтелектуальна власність" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. П. Рубашка. – Х. : [б. в.], 2011. – 28 с. : табл. – Бібліогр.: с. 21–24 (61 назва)

Маршуба, В. П. Курсове проектування. Агрегатоване обладнання автоматизованого виробництва в машинобудуванні [Текст] : навч.-метод. посібник для студентів денної та заоч. форми навч. по спец. : 7.01010408 (спеціаліст) ; 8.01010408 (магістр) "Проф. навчання. Технологія і обладнання автоматизованого виробництва у машинобудуванні та приладобудуванні" / В. П. Маршуба, О. А. Мельниченко ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 64 с. : рис., табл.

Математичне програмування та дослідження операцій [Текст] : метод. вказівки до контр. роботи "Задачі лінійного та динамічного програмування" для студ. денної та заочної форм навч. спец. 6.091401 "Системи управління і автоматики" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: В. І. Барсов, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 52 с. 

Математичні задачі енергетики [Текст] : метод. вказ. до лаборатор. занять для студ. денної і заоч. форм навч. спец. 8.010104, 8.090601, 8.090603 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. М. Сапіга. – Х. : [б. в.], 2011. – 10 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 10 (2 назви)
Математичні задачі енергетики [Текст] : метод. вказівки до практ. занять для студ. денної і заочної форм навч. спец. 8.010104, 8.090601, 8.090603 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. М. Сапіга. – Х. : [б. в.], 2011. – 10 с.

Математичні методи та моделі [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 6.010104 "Професійне навчання. Електроенергетика", 6.090601 "Електричні станції", 6.090603 "Електротехнічні системи електроспоживання" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. П. Ф. Буданов. – Х. : [б. в.], 2011. – 44 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 5 (8 назв)

Математичні методи та моделі [Текст] : метод. вказівки до практ. занять для студ. денної та заочної форм навч. спец. 6.010104.01 "Професійна навчання. Електроенергетика", 6(8)050701.01 "Електричні станції", 6(8)050701.03 "Електротехнічні системи електроспоживання" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: П. Ф. Буданов, Є. О. Занихайло. – Х. : [б. в.], 2011. – 27 с.

Математичні основи побудови САУ [Текст] : метод. вказ. до контрольної роботи "Рівняння та часові характеристики систем автоматичного управління" для студ. заоч. форми навч. спец. 6.091401 "Системи управління і автоматики" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Н. С. Антоненко, В. І. Барсов, І. І. Сачук. – Х. : [б. в.], 2011. – 26 с. : рис., табл. – Бібліогр.: с. 25 (5 назв

Машини для виробництва будівельних матеріалів [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контр. завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.050503 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. Л. Смоляков. – Х. : [б. в.], 2011. – 14 с. : рис. – Бібліогр.: с. 11 (4 назви)

Машини для земляних робіт [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контр. завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.050503 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. Л. Смоляков. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 18 (6 назв)

Машини та апарати хімічних виробництв [Электронный ресурс] : метод. вказівки по організ. та планув. самост. роботи студ. заочної форми навч. спец. 220 "Обладнання хімічних виробництв і підприємств будівельних матеріалів" / Укр. інж–.пед. акад. ; упоряд. О. О. Новосельцев. – Х. : [б. в.], 2011. – 13 с. 

Мезеря, А. Ю. Електропостачання та електрозбереження підприємств. Курсове проектування [Текст] : навч.-метод. посібник для студ. денної та заоч. форми навч. спец. 7.010104, 7.090603, 8.010104, 8.090603 / А. Ю. Мезеря, Т. І. Овчаренко ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 68 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 37 (15 назв)

Менеджмент організацій  [Электронный ресурс] : метод. вказ. і завдання для самост. роботи студ. денної форми навч. спец. 8.050201 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. О. Ареф'єв. – Х. : [б. в.], 2011. – 17 с. 

Менеджмент організацій [Текст] : метод. вказ. і завдання для практ. роботи студ. заоч. форми навч. спец. 8.050201 / Укр. інж.-пед. акад. ; С.О. Ареф'єв. – Х. : [б. в.], 2011. – 25 с.

Менеджмент організацій  [Электронный ресурс] : метод. вказ. і завдання для самост. роботи студ. заоч. форми навч. спец. 7.050201  / Укр. інж.-пед. акад. ; С.О. Ареф'єв. – Х. : [б. в.], 2011. – 25 с. 

Менеджмент організацій [Электронный ресурс] : метод. вказ. і завдання для самост. роботи студ. заоч. форми навч. спец. 8.050201 – "Менеджмент організацій"  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. О. Ареф'єв. – Х. : [б. в.], 2011. – 25 с. 

Методика вдосконалення передачі м'яча у регбі [Текст] : метод. вказ. до практичних занять для студентів денної форми навчання всіх спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: І. В. Підситков, О. О. Явдошенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 36 с. – (Фізичне виховання)

Методика професійного навчання: дидактичне проектування [Электронный ресурс] : робоча прогр. метод. вказівки з курсу та контр. завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010436 «Професійне  навчання.  Комп’ютерні  технології в управлінні та навчанні» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. Е. Коваленко, Г. І. Сажко. – Х. : [б. в.], 2011. – 96 с. 
Методика професійного навчання: основні технології навчання [Текст] : метод. вказ. по проведенню практичних занять з курсу для спец. : 6.010100.23 "Проф. навчання. Технологія текстильної і легкої промисловості" ; 6.010100.38 "Проф. навчання. Моделювання, конструювання та дизайн швейних виробів" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: А. В. Пермінова, С. О. Шабельник. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с.

Методика професійного навчання: основні технології навчання [Текст] : метод. вказ. по виконанню курсової роботи для студентів спец. 6.010104.30 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. Е. Коваленко, О.Ф. Євсюков, В. С. Ковальська, О.О. Романовська. – Х. : [б. в.], 2011. – 70 с. : табл., рис.

Методика професійного навчання: основні технології навчання [Текст] : метод. вказ. щодо виконання курсової роботи для інж.-пед. спец. : 6.010100(08) ; 6.010100(17) ; 6.010100(18) ; 6.010100(37) / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Н. О. Брюханова, Н. А. Шишенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 88 с.

Методика професійного навчання: основні технології навчання [Электронный ресурс] : метод. вказівки до викон. практ. робіт для спец. 6.010104.36 «Професійне навчання. Комп’ютерні технології в управлінні та навчанні» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О.Е. Коваленко, Г.І. Сажко. – Х. : [б. в.], 2011. – 30 с. 

Методика профессионального обучения [Текст] : метод. рек. по выполнению курсовой работы для иностранных студентов высших учеб. заведений инж.–пед. спец. / Е. Э. Коваленко [и др.] ; Укр. инж.–пед. акад. – Х. : [б. и.], 2011. – 48 с. 

Методика профессионального обучения: основные технологии обучения [Текст] : метод. указ. по выполнению курс. работы для иностранных студентов высш. учеб. заведений инж.–пед. спец. / Укр. инж.–пед. акад. ; сост. Е. Э. Коваленко, Н. В. Королева, В. В. Беликова, Л. А. Бачиева. – Х. : [б. и.], 2011. – 47 с.

Методика розв'язання задач з електротехніки [Текст] : робоча програма, метод. вказ. та контр. завдання по курсу для спец. 6.010100 – Проф. навчання. Електроенергетика / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. П. В. Васюченко. – Х. : [б. в.], 2011. – 46 с.

Методи керування і адаптації в радіоелектронних системах [Электронный ресурс] : метод. рек. по організ. та планув. самост. роботи студ. по дисц. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної та заочної форм навч. спец. 6.010100(05) "Професійне навчання. Електроніка, радіотехніка, електронна схемотехніка і зв'язок" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: В. І. Барсов, І. І. Сачук. – Х. : [б. в.], 2011. – 21 с.

Методи керування і адаптації в радіоелектронних системах [Электронный ресурс] : завдання і метод. рекомендації до виконання контр. роботи "Аналіз лінійних стаціонарних неперервних систем автоматичного керування" для спец. 6.010100 "Професійне навчання. Електроніка, радіотехніка, електронна схемотехніка і зв'язок" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Н. С. Антоненко, В. І. Барсов, І. І. Сачук . – Х. : [б. в.], 2011. – 33 с. 

Методи керування і адаптації в радіоелектронних системах [Текст] : метод. вказ. до контр. роботи "Задачі лінійного та динамічного прграмування" для студ. денної та заоч. форм навч. спец. 6.010100 "Проф. навч. Електроніка, радіотехніка, електронна схемотехніка і зв'язок" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Н. С. Антоненко, В. І. Барсов, І. І. Сачук. – Х. : [б. в.], 2011. – 34 с. – Бібліогр.: с. 33 (4 назви)

Методи контролю харчових виробництв [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч., спец. 7.010.104.20 «Проф. освіта. Технол. харчової пром–сті та орг. громад. харчування» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. В. Скородумова, Я. М. Гончаренко, Т. Б. Гонтар. – Х. : [б. в.], 2011. – 18 с. – Бібліогр.: с. 8 (7 назв)

Методи контролю харчових виробництв [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч., спец. 7.010.104.20 «Проф. освіта. Технол. харчової пром–ті та орг. громад. харчування» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. В. Скородумова, Я. М. Гончаренко, Т. Б. Гонтар. – Х. : [б. в.], 2011. – 18 с. – Бібліогр.: с. 7 (7 назв) 

Методи та засоби вимірювання витрат та об'єму [Текст] : метод. вказ. з практ. занять для студ. денної та заоч. форми навч. спец. 6.010104.35 Професійна освіта. Метрологія, стандартизація та сертифікація / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. В. Москаленко. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. : табл.

Методичні вказівки до проведення міждисциплінарного іспиту з професійної фахової підготовки спеціалістів за напрямом підготовки «Професійна освіта.Комп’ютерні  технології».  [Электронный ресурс] :  для студ. ден. та заоч. форм  навч.,спец. 7.010104.36 «Професійна освіта. Комп’ютерні технології» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. В. Ящун. – Х. : [б. в.], 2011. – 47 с. 
Методичні вказівки до проведення нормоконтролю випускних кваліфікаційних робіт спеціалістів і магістрів [Электронный ресурс] : для спец. 7.010104.36, 8.010104.36 / Укр. інж.-пед. акад. ; Т. В. Ящун. – Х. : [б. в.], 2011. – 26 с. 

Методичні вказівки з нормоконтролю дипломного проекту і магістерської кваліфікаційної роботи [Текст] : для студентів спец. "Проф. освіта. Машинобудування" спеціалізація "Копм'ютерні технології машинобудівного виробництва" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. В. Купріянов, І. В. Коваленко. – Х. : [б. в.], 2011. – 32 с.

Методичні вказівки з проведення міждисциплінарного іспиту з фахової підготовки [Текст] : метод. вказ. для студ. денної та заоч. форми навч. спец. 7.01010401 "Проф. освіта. Машинобудування" за спеціалізацією "Технологія та обладнання автоматизованого виробництва в машинобудуванні та приладобудуванні"; 7.01010401 "Проф. освіта. Транспорт" за спеціалізаціями "Експлуатація та ремонт місцевого та автомобільного транспорту", "Експлуатація та ремонт промислового транспорту" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. А. Мельниченко. – Х. : [б. в.], 2011. – 8 с.

Методологічні засади професійної освіти [Текст] : метод. вказ. до практичних занять / О. Е. Коваленко, Н. О. Брюханова, І. С. Посохова, Л. В. Штефан, С. А. Лисенко ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 56 с. – Авт. вказ. на звороті тит. л. 

Методологія, методи та засоби управління навчальним закладом [Текст] : метод. вказ. з виконання курс. роботи для спец. 8.000009 "Управління навч. закладом" / І. М. Шалімова, В. В. Бєлікова ; під заг. ред. О. Е. Коваленко ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 40 с.
Методологія, методи та засоби управління навчальним закладом [Текст] : метод. вказ. до виконання курсової роботи для студентів заоч. форми навчання спец. 8.000009 "Управління навч. закладом" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: І. М. Шалімова, В. В. Бєлікова. – Х. : [б. в.], 2011. –  31 с.

Методологія, методи та засоби управління навчальним закладом [Текст] : метод. вказ. по проведенню практичних занять і організації самостійної роботи студентів для слухачів магістратури заочної форми навчання спец. 8.18010020 (8.000009) "Управління навч. закладом" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: І. М. Шалімова, І. С. Посохова. – Х. : [б. в.], 2011. – 22 с.
Метрологія та вимірювання [Текст] : робоча програма, метод. вказ. і контрольні завдання для студ. заоч. форми навч. електротехн. і енергет. спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад.: А. І. Тарасенко, Г. М. Мосієнко. – Х. : [б. в.], 2011. – 54 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 51–52 (25 назв)

Метрологія та кваліметрія [Текст] : метод. вказівки з практ. занять для студ. денної та заоч. форми навч. спец. 6.010104.35 Професійна освіта. Метрологія, стандартизація та сертифікація / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. В. Москаленко. – Х. : [б. в.], 2011. – 34 с. : табл., рис.

Міждисциплінарний іспит з професійної фахової підготовки [Текст] : метод. рек. для студ. спец. 7.010104.20 "Проф. освіта. Харчові технол." Спеціалізація: "Технол. харчової пром–сті та орг. ресторанного госп–ва" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. В. Скородумова, Т. А. Лазарєва, К. В. Свідло. – Х. : [б. в.], 2011. – 21 с. – Бібліогр. в кінці розд.

Міждисциплінарний іспит з професійної фахової підготовки спеціалістів за напрямом підготовки "Професійна освіта. Комп'ютерні технології" [Текст] : метод. вказ. для студ. денної та заоч. форм навч., спец. 7.010104.36 "Професійна освіта. Комп'ютерні технології" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. В. Ящун. – Х. : [б. в.], 2011. – 48 с. : рис. – Бібліогр.: с. 12 (11 назв)

Мікроекономіка [Электронный ресурс] : роб. програма, метод. вказівки та контр. завдання з дисц. для студ. заоч. форми навч. екон. спец. 6.050201, 6.01010430  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. І. Чорна. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с.

Мікроекономіка [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з дисц. для студ. заоч. форми навч. екон. спец. 6.050201, 6.01010430 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. І. Чорна. – Х. : [б. в.], 2011. – 26 с. : табл. – Бібліогр.: с. 25 (9 назв)

Мікропроцесорна техніка [Текст] : метод. вказ. до лабораторних робіт № 1–4 для студентів денної форми навчання спец. 6.090601 "Електричні станції" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. І. Г. Кірісов. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с.
Мікропроцесорна техніка [Текст] : метод. вказ. до практичних занять для студентів денної форми навчання спец. 6.090601 "Електричні станції" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: П. Ф. Буданов, І. Г. Кірісов. – Х. : [б. в.], 2011. – 30 с.

Міський транспорт [Текст] : метод. вказ. до практ. робіт для студ. денної і заоч. форми навч. спец. 6.01010417 "Проф. освіта. Транспорт. Експлуатація і ремонт місцевого та автомобільного транспорту" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Г. І. Фесенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 94 с. : рис. – Бібліогр.: с. 93 (6 назв)

Міський транспорт [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010417 "Проф. освіта. Транспорт. Експлуатація і ремонт місцевого та автомоб. транспорту" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Г. І. Фесенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 28 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 7–8 (18 назв)

Моделювання в енергетиці [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. для студ. заоч. форми навч. спец. 8.090601 "Електричні станції", 8.090603 "Електротехнічні системи електроспоживання" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. П. Ф. Буданов. – Х. : [б. в.], 2011. – 72 с. : рис. – Бібліогр.: с. 5 (18 назв)

Моделювання діяльності фахівця [Текст] : метод. вказівки по проведенню практ. занять і орг. самост. роботи для слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. 8.18010021 (8.000005) «Педагогіка вищої школи» / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад. І. П. Чепурко . – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с.

Моделювання електромеханічних систем [Электронный ресурс] : робоча програма, контр. завдання, завдання для самост. роботи та метод. рекомендації до них для студ. денної і заочної форм навч. спец. 6.092200 “Електромеханічні системи автоматизації та електропривод”,  напрямок підготовки – 0922 "Електромеханіка" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. О. Прокопенко, Є. О. Ігуменцев . – Х. : [б. в.], 2011. – 19 с. 

Моделювання освітньої та професійної підготовки фахівця [Текст] : метод. вказ. з проведення практ. занять і орг. самост. роботи для слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. 8.18010021 (8.000005) "Педагогіка вищої школи" / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад. І. П. Чепурко. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. : табл. – Бібліогр.: с. 16–17 (19 назв)

Моделювання технічних і соціальних систем [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. вказівки та контр. завдання з курсу для студ. заочної форми навч. всіх інж. та інж.-пед. спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. П. Рубашка. – Х. : [б. в.], 2011. – 9 с. 
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Проектування і розрахунок процесів підготовки та виготовлення видань [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контр. завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 6.010104.34 «Проф. освіта. Видавничо–поліграфічна справа» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Л. О. Яценко . – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. : табл. – Бібліогр.: с. 7 (6 назв)

Проектування комп’ютеризованих систем управління [Электронный ресурс] : метод. рекомендації по виконанню курс. роботи для студ. заочної форми навч. спец. 8.091401 “Системи управління і автоматики” / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Л. Б. Курцева, Н. С. Антоненко . – Х. : [б. в.], 2011. – 42 с.

Промислова екологія [Текст] : метод. вказівки до практ. занять для студ. денної та заоч. форми навч. спец. 6.010104.41 Безпека життєдіяльності та охорона праці / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Г. С. Кіпоренко. – Х. : [б. в.], 2011. – 31 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 31 (5 назв)

Промисловий транспорт [Текст] : метод. вказівки по проведенню лаб. робіт для студ. заочної та денної форми навч. спец. 7.010104.01 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Н. М. Фідровська. – Х. : [б. в.], 2011. – 12 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 12 (7 назв)
Психологічний спецпрактикум з психології [Электронный ресурс] : метод. вказівки по орг. та планув. самост. роботи студ. 2 курсу денної та заоч. форми навч., спец. 6.010301 Практична психологія  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. С. Іванченко. – Х. : [б. в.], 2011. – 18 с. 

Психологічний спецпрактикум з психології [Электронный ресурс] : метод. вказівки до практ. занять для студ. 2 курсу денної та заоч. форми навч., спец. 6.030103 Практична психологія / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. С. Іванченко. – Х. : [б. в.], 2011. – 15 с. 

Психологія [Электронный ресурс] : метод. вказівки по організ. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної та заочної форми навч. всіх інж.-пед. спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. С. Сапельникова. – Х. : [б. в.], 2011. – 50 c. 

Психологія [Электронный ресурс] : мет. вказівки для практ. робіт для студ. денної та заочної форм навч. всіх інж.-пед. спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. С. Сапєльнікова. – Х. : [б. в.], 2011. – 12 с.

Психологія [Электронный ресурс] : метод. вказівки для практ. робот для студ. денної та заоч. форми навчання всіх інж.-пед. спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. С. Сапєльнікова. – Х. : [б. в.], 2011. – 13 с.

Психологія вищої школи [Электронный ресурс] : метод. вказ. з орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. інж.-пед. спец.  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. Г. Кисіль. – Х. : [б. в.], 2011. – 34 с. 

Психологія індивідуальності [Электронный ресурс] : мет. вказівки до практ. робіт для студ. денної форми навч. спец 6.030103 "Практична психологія" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. С. Сапєльнікова. – Х. : [б. в.], 2011. – 53 с. 

Психологія індивідуальності [Электронный ресурс] : мет. вказівки до практ. робіт для студ. заочної форми навч. спец. 6.030103 "Практична психологія" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. С. Сапєльнікова. – Х. : [б. в.], 2011. – 54 с. 

Психологія індивідуальності [Электронный ресурс] : мет. рек. з орг. та планув. роботи студ. заочної та денної форми навч. з курсу зі спец. 6.030103 "Практична психологія" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. С. Сапєльнікова. – Х. : [б. в.], 2011. – 17 с. 

Психологія індивідуальності [Электронный ресурс] : метод. вказівки до практ. робот для студ. денної форми навч. фаху практична психологія –6.03.0103 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. С. Сапельникова. – Х. : [б. в.], 2011. – 56 с. 

Психологія індивідуальності [Электронный ресурс] : метод. вказівки до практ. робот для студ. заоч. форми навч. фаху практична психологія–6.03.0103 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Т. С. Сапєльнікова. – Х. : [б. в.], 2011. – 57 с.

Психологія менеджменту [Электронный ресурс] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для денної форми навч. спец. 7.01010420 "Професійна освіта. Технологія харчової промисловості та організація громадського харчування"  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. Г. Кисіль. – Х. : [б. в.], 2011. – 34 с. 

Психологія спорту [Электронный ресурс] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. 2 курсу при кредитно-модульній орг. навч. процесу для денної та заоч. форми навч., спец. 6.010301 "Практична психологія" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. С. Іванченко, С. М. Кучеренко. – Х. : [б. в.], 2011. – 18 с. 

Психологія спорту [Электронный ресурс] : метод. вказ. до практичних занять для студ. 2 курсу денної та заоч. форми навч., спец. 6.030103 "Практична психологія" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. С. Іванченко, С. М. Кучеренко. – Х. : [б. в.], 2011. – 10 с. 

Психологія творчості [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контр. завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 8.000002 "Інтелектуальна власність" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Плохіх. – Х. : [б. в.], 2011. – 29 с. – Бібліогр. в кінці тем.

Психологія творчості [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно–модул орг. навч. процесу для студ.–магістрів денної форми навч. спец. 8.000002 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Плохіх. – Х. : [б. в.], 2011. – 30 с. : табл.

Психологія управління [Электронный ресурс] : метод. вказівки по проведенню практ. занять і орг. самост. роботи слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. 8.18010020 (8.000009) "Управління навчальним закладом" / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад. О. П. Нікітіна . – Х. : [б. в.], 2011. – 18 с. 

Психофізіологія [Электронный ресурс] : робоча програма та метод. вказ. до виконання самост. та контр. роботи з курсу для студ. спец. 6.030103 "Практична психологія" заочної форми навч.  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. Г. Кисіль. – Х. : [б. в.], 2011. – 36 с.
Психофізіологія [Электронный ресурс] : метод. вказ. з орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для спец. 6.030103 "Практична психологія" денної форми навч. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: С. Г. Кисіль, І. М. Соколова. – Х. : [б. в.], 2011. – 36 с.

Рабочая программа по технологической практике и методические рекомендации для студентов–иностранцев [Текст] : спец. 6.010104.36–бакалавр "Проф. обучение. Компьютерные технологии в управлении и обучении / Укр. инж.–пед. академия ; сост.: Ю. Н. Полякова, С. Н. Трохимчук. – Х. : [б. и.], 2011. – 42 с.

Реконструкція зварювальних цехів [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. вказівки і контр. завдання для студ. спец. 6.092300 "Технологія та устаткування зварювання"; 7.010104.10, 8.010104.10 "Професійне навчання. Технологія та обладнання зварювального виробництва" / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад. Є. С. Дерябкіна. – Х. : [б. в.], 2011. – 35 с.

Релейний захист системи електропостачання промислових підприємств [Текст] : метод. вказ. до лаборатор. занять для студ. денної та заоч. форм навч. спец. 6.010100, 7.010104 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. М. Сапіга. – Х. : [б. в.], 2011. – 31 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 31
Релейний захист системи електропостачання промислових підприємств [Текст] : метод. вказівки до практ. занять для студ. денної та заочної форм навч. спец. 6.010100, 7.010104 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. М. Сапіга. – Х. : [б. в.], 2011. – 9 с.

Релігієзнавство [Электронный ресурс] : метод. вказівки по організ. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навчального процесу для усіх форм навч. інж.-пед. спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. А. Круковська. – Х. : [б. в.], 2011. – 54 с. 
Ремонт автомобільного і міського транспорту [Текст] : метод. вказ. до лаборатор. робіт для студ. денної і заоч. форми навч. спец. 6.01010417 "Проф. освіта. Транспорт. Експлуатація і ремонт місцевого та автомобільного транспорту" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Г. І. Фесенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 14 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 3 (4 назви)
Ремонт автомобільного і міського транспорту [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контр. завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010417 "Проф. освіта. Транспорт. Експлуатація і ремонт місцевого та автомоб. трансп." / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Г. І. Фесенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 28 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 26 (5 назв)

Ремонт автомобільного і міського транспорту [Текст] : метод. вказ. до практ. робіт для студ. денної і заоч. форми навч. спец. 6.01010417 "Проф. освіта. Транспорт. Експлуатація і ремонт місцевого та автомоб. ртансп." / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Г. І. Фесенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 28 с. : табл., рис. – Бібліогр. в кінці тем

Ржевская А. С. Методические указания для самостоятельной работы по русскому языку [Текст] : для иностранных студентов всех спец. заочной формы обучения / А. С. Ржевская, Н. В. Ротова ; Укр. инж.–пед. академия. – Х. : [б. и.], 2011. – 59 с. – Библиогр.: с. 56 (5 назв.)

 Родіонов, Л. А. Розрахунки та конструювання транспортних машин. Курсове проектування [Текст] : навч.-метод. посібник для студ. денної та заочної форми навч. спец. 8.010104.17, 8.010104.18, 8.090214 / Л. А. Родіонов ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 22 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 22 (2 назви)
Розпорядження правами інтелектуальної власності та їх захист [Электронный ресурс] : метод. вказівки до практ. занять для студ. денної та заочної форм навч. спец. 8.000002 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. І. Борзенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 47 с. 

Розпорядження правами інтелектуальної власності та їх захист [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при крдитно–модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 8.000002 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. І. Борзенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с. – Бібліогр.: с. 14–16 (23 назви)

Розпорядження правами інтелектуальної власності та їх захист [Текст] : робоча програма, метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 8.000002 "Інтелектуальна власність" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. І. Борзенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 12 с. – Бібліогр.: с. 9–11 (назви)

 Ротова, Н. В. Русский язык. Научный стиль речи [Текст] : учебно–метод. пособие для иностранных студентов 3–4 курсов инж. и инж.–пед. спец. дневной и заоч. формы обучения / Н. В. Ротова ; Укр. инж.–пед. акад. – Х. : [б. и.], 2011. – 72 с. – Библиогр.: с. 5 (назв.)

 Свідло, К. В. Курсове проектування. Проектування харчових підприємств з основами САПР [Электронный ресурс] : навч.-метод. посіб. для студ. денної форми навчання спец. 7.01010420 “професійна освіта. Технологія харчової промисловості та організація громадського харчування” / К. В.  Свідло, Т. А. Лазарєва ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 56 с. 
 Свідло, К. В. Курсове проектування. Технологія харчових продуктів функціонального призначення [Текст] : навч.-метод. посібник для студ. денної форми навч. спец. 7.01010420 Професійна освіта. Технологія харчової промисловості та організація громадського харчування / К. В.  Свідло, Т. А. Лазарєва ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 31 с. 
 Свідло, К. В. Проектування харчових підприємств з основами САПР. Курсове проектування [Текст] : навч.-метод. посібник для денної форми навч. спец. 7.01010420 "Проф. освіта. Технол. харчової пром–сті та орг. громад. харчування" / К. В. Свідло, Т. А. Лазарєва ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 56 с. : іл., табл. – Бібліогр.: с. 42–43 (30 назв)

 Святуха, А. А. Инженерная и компьютерная графика [Текст] : учебно–метод. пособие для иностранных студентов всех спец. ф–та междунар. образовательных программ. Раздел. Начертательная геометрия / А. А. Святуха, И. Б. Плахотникова ; Укр. инж.–пед. акад. – Х. : [б. и.], 2011. – 64 с. : рис., табл. – Авт. указ. на обложке. – Библиогр.: с. 62–63

Святуха А. А. Начертательная геометрия. Графические работы [Текст] : метод. указ. по выполнению графических работ для иностранных студентов всех спец. ф–та междунар. образовательных программ  / А. А. Святуха, И. Б. Плахотникова ; Укр. инж.–пед. акад. – Х. : [б. и.], 2011. – 24 с. – Библиогр.: с. 24 (4 назв.)

Сертифікація продукції [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010435 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Р. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 31 с. – Бібліогр.: с. 31 (6 назв)

Сертифікація продукції та забезпечення якості [Электронный ресурс] : метод. вказівки до практ. занять для студ. денної форми навч. спец. "Менеджмент організацій" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Г. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 25 с. 

Система освіти в Україні та освітні стандарти [Текст] : метод. вказ. по проведенню практичних занять і організації самостійної роботи студентів для слухачів магістратури заочної форми навчання спец.  8.18010020 (8.000009) "Управління навч. закладом" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. Е. Коваленко, Н. О. Брюханова. – Х. : [б. в.], 2011. – 14 с.
Система управління охороною праці [Текст] : метод. вказ. до практ. занять для студ. денної та заоч. форми навч. спец. 6.010104.41 "Професійна освіта. Безпека життєдіяльності та охорона праці" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. Б. Смирнитська. – Х. : [б. в.], 2011. – 92 с. : табл.

Системи вентиляції [Текст] : метод. вказівки до практ. робіт для студ. денної форми навч. спец. 6.0101441 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. М. Поліщук. – Х. : [б. в.], 2011. – 15 с. – Бібліогр.: с. 15 (13 назв)

Системи захисту середовища існування [Электронный ресурс] : метод. вказівки до виконання практ. робіт для студ. спец. 7,8.010104.41 "Професійна освіта. Безпека життєдіяльності та охорона праці" / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад. М. Б. Смирнитська. – Х. : [б. в.], 2011. – 54 c.

Системи захисту середовища існування [Текст] : практикум для студ. спец. 7(8)01010441 Професійна освіта. Безпека життєдіяльності та охорона праці / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад. М. Б. Смирнитська. – Х. : [б. в.], 2011. – 48 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 48 (6 назв)

Системи управління господарською діяльністю [Текст] : метод. вказівки до практ. занять для студ. денної форми навч. спец. Професійна освіта. Метрологія, стандартизація та сертифікація / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Г. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 36 с. : табл. – Бібліогр.: с. 36 (9 назв)

Системи управління господарською діяльністю [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010435 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Р. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 34 с. – Бібліогр.: с. 34 (6 назв)

Системи управління господарською діяльністю та випробувальними лабораторіями [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. і контрольні завдання для студ. спец. 7.01010435 "Професійна освіта. Метрологія, стандартизація та сертифікація" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Г. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 9 с. – Бібліогр.: с. 9 (14 назв)

Системи управління якістю [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010435 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Р. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 27 с. – Бібліогр.: с. 27 (6 назв)

Системне программування [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. рек. і контр. завдання по курсу для студ. заочної форми навч. спец. 7.091401(29) "Комп`ютеризовані системи управління промисловими установками” / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Трегуб . – Х. : [б. в.], 2011. – 42 с. – 

Системний аналіз [Текст] : метод. вказ. по організації та плануванню самостійної роботи студентів при кредитно-модульній організації навч. процесу для денної форми навчання спец. 7.010.104.20 "Професійна освіта. Технологія харчової промисловості та організація громадського харчування" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. Б. Скородумова, Я. М. Гончаренко, Т. Б. Гонтар. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с. – Бібліогр.: с. 8

Системний аналіз [Текст] : робоча програма, метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для заочної форми навчання, спец. 7.010.104.20 "Професійна освіта. Технологія харчової промисловості та організація громадського харчування" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. Б. Скородумова, Я. М. Гончаренко, Т. Б. Гонтар. – Х. : [б. в.], 2011. – 37 с. : табл., рис.
Системний аналіз [Текст] : робоча прогр., метод. вказівки та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.010104.41 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Р. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 15 с. – Бібліогр.: с. 15 (4 назв)

Системний підхід у вищій освіті [Текст] : метод. вказівки по орг. та планув. самост. роботи для слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. (8.000005) 8.18010021 «Педагогіка вищої школи» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. К. Бєлова. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. : табл., рис.
Системы газоснабжения промышленных предприятий и населенных пунктов [Текст] : метод. указ. по проведению практ. занятий для иностранных студ. дневной формы обучения спец. 6.010104 Профессиональное обучение. Нефтегазовое дело / Укр. инж.–пед. акад. ; сост.: Д. В. Михайский, Т. Н. Пугачева, А. Р. Фокина. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. – Библиогр.: с. 19 (2 назв.)

Сквозная программа профессионально–практической подготовки студентов–иностранцев [Текст] : метод. рекомендации спец. : 6.010100.36–бакалавр; 7.010104.36–специалист; 8.010104.36–магистр "Проф. образование. Компьютерные технологии в управлении и обучении" / Укр. инж.–пед. академия ; сост.: Н. А. Бондаренко, С. Н. Трохимчук. – Х. : [б. и.], 2011. – 30 с.

 Скородумова, О. Б. Кваліфікаційна пробна робота на здобуття професійно–технічної освіти з професії "кухар" [Текст] : навч.-метод. посібник для денної форми навч. спец. 6.7.8.010.104.20 "Професійна освіта. Технологія харчової промисловості та організація громадського харчування" / О. Б. Скородумова, А. Ю. Денисова ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с.

  Смолін, Ю. О. Цифрова електроніка в схемотехніці комп'ютерних систем. Курсове проектування [Электронный ресурс] : навч.-метод. посібник для студ. заочної форми навч. спец. 6.010104.05 / Ю. О. Смолін ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. 
  Смолін, Ю. О. Цифрова електроніка в схемотехніці комп'ютерних систем. Курсове проектування [Электронный ресурс] : навч.-метод. посібник для студ. заочної форми навч. спец. 6.010104.40 / Ю. О. Смолін ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 22 с. 
Соболь, Л. А. Технологія післядрукарських процесів [Текст] : навч.-метод. посібник для студентів спец. 6.01010434 "Проф. освіта. Видавничо–поліграфічна справа" денної та заочної форми навчання / Л. А. Соболь ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 108 с. : рис. – Авт. вказ. на обклад.
Сопротивление материалов [Текст] : метод. указания по решению расчетно–графических заданий для иностранных студентов инж. и инж.–пед. спец. / Укр. инж.–пед. академия ; сост.: М. К. Кравцов, В. Т. Акимов, И. В. Климова. – Х. : [б. и.], 2011. – 56 с.

Соціальна та екологічна безпека діяльності [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заочної форми навч., спец. 8.000002 «Інтелектуальна власність» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. В. Драгун. – Х. : [б. в.], 2011. – 40 с.

Соціальна та екологічна безпека діяльності [Электронный ресурс] : метод. вказ. по орг. та планув. самостійної роботи студ. при кредитно-модульній організації навч. процесу для студ. денної форми навчання, спец. 8.000002 «Інтелектуальна власність» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. В. Драгун. – Х. : [б. в.], 2011. – 41 с. 

Соціальна та екологічна безпека діяльності [Электронный ресурс] : метод. вказ. до практичних занять для студ. денної форми навчання, спец. 8.000002 «Інтелектуальна власність» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. В. Драгун. – Х. : [б. в.], 2011. – 38 с.

Соціальна та екологічна безпека діяльності [Текст] : метод. вказівки по проведенню практ. занять і орг. самост. роботи слухачів магістратури заочної форми навч. спец. (8.000009) 8.18010020 "Управління навчальним закладом"; (8.000005) 8.18010021 "Педагогіка вищої школи" / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад. Р. М. Тріщ, Г. С. Кіпоренко . – Х. : [б. в.], 2011. – 68 с. 
Соціальна та корпоративна безпека [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 6.010104.41 / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад. С. М. Артюх. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с. – Бібліогр.: с. 6 (5 назв)

Спеціальні питання електричних машин [Электронный ресурс] : метод. рек. з практ. занять для студ. денної та заочної форм навч. спец. 7.010104.01 "Професійне навчання. Електроенергетика" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. Б. Єгоров, А. М. Чернюк. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. 

Спеціальні транспортні машини [Текст] : метод. вказівки по орг. та планув. самост. роботи при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 6.010104.18 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: А. П. Нестеров, Т. М. Осипова. – Х. : [б. в.], 2011. – 34 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 25 (3 назви)

Статистичні методи дослідження автоматизованих систем управління [Текст] : метод. вказ. до лаб. роботи №1 "Дослідження імовірнісних характеристик випадкових процесів при проходженні через лінійні динамічні системи" для студ. денної і заоч. форм навч. спец. 6.010100(29) "Професійне навчання. Автоматизовані системи управління промисловими установками" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв, Г. А. Мірошниченко. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. : рис. – Бібліогр.: с. 23 (5 назв)
Статистичні методи дослідження автоматизованих систем управління [Текст] : метод. вказ. до лаб. робіт №2–4 "Визначення кореляційної функції ергодичного випадкового процесу", "Визначення диференціального рівняння лінійного об'єкта з використанням експериментально знятих кореляційних функцій", "Визначення спектральної щільності ергодичного випадкового процесу" для студ. денної і заоч. форм навч. спец. 6.010100(29) "Проф. навч. Автоматизовані системи управління промисловими установками" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв, Г. А. Мірошниченко. – Х. : [б. в.], 2011. – 26 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 25 (4 назв)
Статистичні методи дослідження автоматизованих систем управління [Текст] : метод. вказівки до практ. робіт для студ. денної і заоч. форм навч. спец. 6.0104(29) "Проф. навч. Автоматизовані системи управління промисловими установками" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв, Г. А. Мірошниченко. – Х. : [б. в.], 2011. – 96 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 93–94 (14 назв)

Статистичні методи дослідження автоматизованих систем управління [Текст] : роб. прогр., метод. вказівки і контрольні завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 6.010104(29) "Проф. навчання. Автоматизовані системи управління промисловими установками" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв, О. М. Пономаренко. – Х. : [б. в.], 2011. – 94 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 5–6 (14 назв)

Статистичні методи дослідження електромеханічних систем [Электронный ресурс] : типова програма, метод. вказівки і контр. завдання для студ. заочної форми навч. спец. 6.010100(29) / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв, О. М. Пономаренко. – Х. : [б. в.], 2011. – 95 с. 

Статистичні методи дослідження електромеханічних систем [Электронный ресурс] : метод. вказівки до самост. роботи для студ. денної форми навч. спец. 6.010100(29) / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв, Г. А. Чаусова. – Х. : [б. в.], 2011. – 48 с. 

Стратегічне планування [Текст] : робоча програма, метод. вказ. і контрольні завдання для студ. заочної форми навч. спец. 7.01010430 – Професійна освіта. Економіка / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. С. Пархоменко. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 c. – Бібліогр.: с. 7–8 (30 назв)

Стратегічне планування в галузі [Текст] : робоча програма, метод. вказ. і контрольні завдання по курсу для студ. заочної форми навч. спец. 8.01010430 – Професійна освіта. Економіка / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. С. Пархоменко. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 c. : табл. – Бібліогр.: с. 7–8 (30 назв)

Стратегічний менеджмент [Электронный ресурс] : робоча прогр., метод. вказ. та контр. завд. з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 050201 «Менеджмент організацій» / Укр. інж.-пед. акад. ; Ю.Е. Дуднєва. – Х. : [б. в.], 2011. – 37 с. 

Сучасні виховні системи і технології у вищій освіті [Текст] : метод. вказівки по проведенню практ. занять і орг. самост. роботи студ. для слухачів магістратури заоч. форм навч. спец. (8.000005) 8.18010021 «Педагогіка вищої школи» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. М. Керницький, І. М. Шалімова, М. Р. Рогуліна . – Х. : [б. в.], 2011. – 12 с. : табл.

Сучасні проблеми техносферної безпеки та сталого розвитку [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. вказівки для самост. вивчення курсу, контр. завдання для студ. заочної форми навч. спец. 6.01010441 / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад. Ю. С. Лис. – Х. : [б. в.], 2011. – 23 c.
Сучасні структури розподілених систем управління [Электронный ресурс] : завдання і метод. рекомендації до виконання контр. роботи "Математичний опис і особливості структур сучасних розподілених систем автоматичного керування" для студ. спец. 8.010104 "Професійне навчання. Автоматизовані системи управління промисловими установками" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Н. С. Антоненко, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. 
Сучасні структури розподілених систем управління [Текст] : метод. вказ. до викон. контрольної роботи "Математичний опис і особливості структур сучасних розподілених систем автоматичного керування" для студ. заоч. форми навч. спец. 8.010104.29 "Проф. навчання. Автоматизовані системи управління промисловими установками" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Н. С. Антоненко, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. : рис. – Бібліогр.: с. 23 (10 назв)

Творча діяльність при створенні інтелектуальної власності  [Текст] : робоча програма, метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. магістрів заочної форми навч. спец. 8.000002 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. І. Лазарєв. – Х. : [б. в.], 2011. – 40 с. 

Творча діяльність при створенні інтелектуальної власності [Электронный ресурс] : курсова робота для студ. магістрів спец. 8.000002 «Інтелектуальна власність» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. І. Лазарєв. – Х. : [б. в.], 2011. – 14 с. 

Творча діяльність при створенні інтелектуальної власності [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 8.000002 «Інтелектуальна власність»  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. І. Лазарєв. – Х. : [б. в.], 2011. – 41 с. – Бібліогр.: с.38 (8 назв)

Теоретические основы электротехники [Текст] : метод. указания к лабораторным работам для иностранных студентов [дневной и заоч. форм обучения] / Укр. инж.–пед. академия ; сост.: Л. Д. Фесенко, А. В. Ксензик, Т. П. Кожушко. – Х. : [б. и.], 2011. – 88 с.
  Теоретична механіка [Текст] : навч.-метод. посібник для студентів інж. і інж.-пед. спец. Розд. Основи аналітичної механіки / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: М. К. Кравцов, І. Б. Сєдов, Л. Г. Кузнецова [та ін.]. – Х. : [б. в.], 2011. – 80 с. : рис., табл.

Теорія автоматичного управління [Электронный ресурс] : типова програма, метод. вказівки і контр. завдання для студ. денної та заочної форм навч. спец. 6.010100(29) “Професійне навчання. Автоматизовані системи" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв. – Х. : [б. в.], 2011. – 43 с. 

Теорія автоматичного управління [Электронный ресурс] : метод. вказівки до виконання курс. роботи для студ. заочної форми навчання спец. 6.010100(29) / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Т. Ю. Василець, О. О. Варфоломієв. – Х. : [б. в.], 2011. – 62 с.  

Теорія автоматичного управління [Электронный ресурс] : метод. вказівки по виконанню курс. роботи для студ. денної і заочної форм навч. спец. 6.010100 “Професійне навч. Автоматизовані системи управління промисловими установками”; 6.092200 “Електромеханічні системи автоматизації і електропривод” / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Б. І. Кузнецов, Л. Б. Курцева . – Х. : [б. в.], 2011. – 50 с. 

Теорія автоматичного управління [Электронный ресурс] : завдання і метод. рек. до виконання контр. роботи "Аналіз лінійних стаціонарних неперервних систем автоматичного керування"  для спец. 6.090601 "Професійне навчання. Електричні станції" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Н. С. Антоненко,  В. І. Барсов, І. І. Сачук . – Х. : [б. в.], 2011. – 33 с. 
Теорія автоматичного управління [Текст] : метод. вказ. до контрольної роботи "Аналіз лінійних стаціонарних неперервних систем автоматичного керування" для студ. денної та заоч. форми навчання спец.: 6.090601 "Професійне навчання. Електричні станції"  / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Н. С. Антоненко,  В. І. Барсов, І. І. Сачук . – Х. : [б. в.], 2011. – 34 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 33 (5 назв)

Теорія і практика вищої професійної освіти в Україні [Текст] : метод. вказ. по проведенню практ. занять і орг. самост. роботи студ. для слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. 8.18010021 (8.000005) "Педагогіка вищої школи" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. Е. Коваленко, Н. О. Брюханова. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с. – Бібліогр.: с. 14 (8 назв)
Теорія і практика експерименту [Электронный ресурс] : завдання  і метод. рек. до контр. роботи "Основи планування експерименту" для студ. спец. 8.010104.29 "Професійне навчання. Автоматизовані системи управління промисловими установками"; 8.010104.36 "Професійне навчання. Комп'ютерні технології в управлінні та навчанні" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Н. С. Єрьоміна, І. І. Сачук, А. С. Чопенко . – Х. : [б. в.], 2011. – 40 с.
Теорія і практика експерименту [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні роботи для студ. заоч. форми навч. спец. 8.010104 "Професійне навчання. Електроенергетика", 8.090601 "Електричні станції", 8.090603 "Електротехнічні системи електроспоживання" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. П. Ф. Буданов. – Х. : [б. в.], 2011. – 44 с. : табл. – Бібліогр.: с. 5 (18 назв)

Теорія і практика експерименту [Текст] : метод. вказ. до контрольної роботи "Основи планування експерименту" для студ. заоч. форми навч. спец. 8.010104.29 "Проф. навч. Автоматизовані системи управління промисловими установками", 8.010104.36 "Проф. навч. Комп'ютерні технології в управлінні та навчанні" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Н. С. Єрьоміна, І. І. Сачук, А. С. Чопенко. – Х. : [б. в.], 2011. – 38 с. : табл. – Бібліогр.: с. 37 (5 назв)

Теорія інформації та кодування [Электронный ресурс] : метод. вказівки до виконання лаборат. робіт для студ. спец. 6.01010405 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Л. Б. Макаров. – Х. : [б. в.], 2011. – 25 с.
Теорія ймовірностей (із застосуванням систем комп'ютерної математики) [Текст] : навч.-метод. посіб. з самостійної роботи для студ. всіх спец. / О. М. Литвин, Л. С. Лобанова, Ю. І. Созонов, Ю. О. Касаткін ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 92 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 91 (7 назв). 
Теорія ймовірностей і математична статистика. Із застосуванням систем комп'ютерної математики [Текст] : навч.-метод. посібник з самост. роботи для студ. всіх спец. . Ч. 2. Математична статистика / О. М. Литвин, Ю. О. Касаткін, Л. С. Лобанова, Ю. І. Созонов ; Укр. інж.-пед. акад. – Х. : [б. в.], 2011. – 92 с. : рис., табл. – Бібліогр.: с. 88 (6 назв). 
Теорія механізмів і машин [Текст] : метод. вказ. до лабораторної роботи "Синтез кулачкових механізмів" для студ. денної та заоч. форми навч. спец. 6.01010408 Проф. освіта. Машинобудування; 6.01010417 Проф. освіта. Транспорт; 6.090220 Обладнання хімічних виробництв і підприємств будівельних матеріалів; 6.0050503 Машинобудування; 6.090521 Теплові електричні станції / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Л. Ф. Ізюмська, Ю. В. Малініна. – Х. : [б. в.], 2011. – 18 с. : табл., рис.
 Теорія механізмів і машин [Текст] : метод. вказ. до лабораторної роботи "Структурний аналіз механізмів" для студ. денної та заоч. форми навч. спец. 6.01010408 Проф. освіта. Машинобудування; 6.01010417 Проф. освіта. Транспорт; 6.090220 Обладнання хімічних виробництв і підприємств будівельних матеріалів; 6.0050503 Машинобудування; 6.090521 Теплові електричні станції / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Л. Ф. Ізюмська, Ю. В. Малініна. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 16 (4 назви)
Теорія механізмів і машин [Текст] : метод. вказ. до практ. заняття "Синтез кулачкових механізмів" (з застосуванням ЕОМ) для студ. денної та заоч. форми навч. спец. 6.01010408 Проф. освіта. Машинобудування; 6.01010417 Проф. освіта. Транспорт; 6.090220 Обладнання хімічних виробництв і підприємств будівельних матеріалів; 6.0050503 Машинобудування / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Л. Ф. Ізюмська, Ю. В. Малініна. – Х. : [б. в.], 2011. – 22 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 16 (6 назв)

Теорія механізмів і машин [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контр. завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010408 Проф. освіта. Машинобудування; 6.01010417 Проф. освіта. Транспорт; 6.0050503 Машинобудування; 6.090220 Обладнання хімічних виробництв і підприємств будівельних матеріалів / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Л. Ф. Ізюмська, Ю. В. Малініна. – Х. : [б. в.], 2011. – 32 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 31 (8 назв)

Теорія механізмів і машин [Электронный ресурс] : завдання на курсовий проект та метод. вказ. до його виконання, для студ. денної та заочної форм навч. спец.: 6.01010408 Професійне навчання. Машинобудування, 6.01010417 Професійне навчання. Транспорт, 6.050503 Машинобудування / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Л. Ф. Ізюмська, Ю. В. Малініна. – Х. : [б. в.], 2011. – 23 с.

Теорія організації [Текст] : метод. вказівки по проведенню практ. занять і орг. самост. роботи слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. 8.18010020 (8.000009) «Управління навчальним закладом» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. К. Бєлова. – Х. : [б. в.], 2011. – 32 с.

Теорія та методика викладання дисциплін напрямку безпека життєдіяльності [Текст] : метод. вказ. до виконання контрольної роботи з дисц. для студентів заоч. форми навчання, спец. 7.010104.41 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. М. Артюх. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с.

Теорія та методика викладання дисциплін напрямку безпека життєдіяльності [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. і контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 7.010104.41 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. С. М. Артюх. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. – Бібліогр.: с. 19 (11 назв)

Теорія та практика експерименту [Текст] : метод. вказівки по орг. та планув. самост. роботи студ. прикредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної та заочної форм навч. спец. 8.01010430 "Професійне навчання. Економіка підприємств, маркетинг та менеджмент" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Н. М. Шматько. – Х. : [б. в.], 2011. – 48 с.
Теорія та розрахунок параметрів режимів систем електропостачання [Текст] : метод. вказ. по організації та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній організації навч. процесу для студ. ден. форми навч. спец. 6.010104.01 " Професійна освіта. Енергетика" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. І. В. Пантєлєєва. – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. 

Теплофікація та теплові мережі [Электронный ресурс] : робоча програма, метод. вказівки та контр. завдання для студ. заочної форми навч. спец. 7.05060103 (спеціаліст), 8.05060103 (магістр) "Теплові електричні станції" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. М. Нечуйвітер. – Х. : [б. в.], 2011. – 44 с. 

Тестування та діагностика обчислювальних пристроїв [Текст] : робоча прогр., метод. вказівки з курсу та контр. завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 7.010104.04 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Ю. О. Смолін. – Х. : [б. в.], 2011. – 24 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 5 (5 назв)

Тестування та діагностика обчислювальних пристроїв [Текст] : метод. вказ. по проведенню практ. занять і орг. самост. роботи студ. для студ. денної та заоч. форм навч. спец. 7.010104.04 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Ю. О. Смолін. – Х. : [б. в.], 2011. – 16 с. : табл. – Бібліогр.: с. 13 (5 назв)

Техніка виконання основних елементів гри в футбол [Текст] : метод. вказ. до практичних занять для студентів денної форми навчання всіх спец. / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. В. Марченко. – Х. : [б. в.], 2011. – 36 с. – (Фізичне виховання)

Техніко–економічні основи теплоенергетики [Текст] : робоча прогр. та метод. вказ. з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 7.050601.03, 8.050601.03 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. М. М. Нечуйвітер. – Х. : [б. в.], 2011. – 36 с. – Бібліогр.: с. 5–6 (21 назва)

Технічна мікробіологія [Текст] : метод. вказ. до лабораторних робіт для денної та заочної форм навчання спец. 6.010.104.20 "Професійна освіта. Технологія харчової промисловості та організація громадського харчування". Ч. 1 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. О. Коваленко [та інші]. – Х. : [б. в.], 2011. – 50 с. : табл., рис.
Технічна мікробіологія [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч., спец. 6.010.104.20 "Проф. освіта. Технол. харчової пром–сті та орг. громад. харчування" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. О. Коваленко [та ін.]. – Х. : [б. в.], 2011. – 18 с. : табл. – Бібліогр.: с. 8 (5 назв)

Технічна мікробіологія [Текст] : метод. вказ. по орг. та планув. самост. роботи студ. при кредитно-модульній орг. навч. процесу для студ. денної форми навч., спец. 6.01010420 «Проф. освіта. Технол. харчової пром–сті та орг. громад. харчування» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. О. Коваленко [та ін.]. – Х. : [б. в.], 2011. – 17 с. : табл. – Бібліогр.: с. 8 (6 назв)

Технічне обслуговування та експлуатація АСУ [Электронный ресурс] : робоча програма, контр. завдання, завдання для самост. роботи та метод. рекомендації до них для студ. денної і заочної форм навч. спец. 7.090401 "Системи управління і автоматики" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: О. О. Прокопенко, Є. О. Ігуменцев  . – Х. : [б. в.], 2011. – 12 с. 

Технічне регулювання [Текст] : робоча прогр., метод. вказ. та контрольні завдання з курсу для студ. заоч. форми навч. спец. 6.01010435 / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. Р. М. Тріщ. – Х. : [б. в.], 2011. – 55 с. – Бібліогр.: с. 55 (6 назв)

Технології навчання у сучасній освіті [Текст] : метод. вказівки з викон. курс. роботи для слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. 8.18010021 (8.000005) «Педагогіка вищої школи» / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. О. Е. Коваленко, І. П. Чепурко . – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с.

Технології навчання у сучасній освіті [Электронный ресурс] : метод. вказівки по проведенню практ. занять і орг. самост. роботи для слухачів магістратури заоч. форми навч. спец. 8.18010021 (8.000005) «Педагогіка вищої школи» / Укр. інж.-пед. акад. ; уклад. І. П. Чепурко . – Х. : [б. в.], 2011. – 20 с. 

Технологічне обладнання харчової галузі [Текст] : метод. рек. до лаборатор. робіт для студ. денної форми навч. спец. 6.01010420 "Проф. освіта. Технол. харчової пром–сті та орг. громад. харчування". Ч. 2. Теплове обладнання / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: Г. В. Дейниченко, К. В. Свідло, Т. А. Лазарєва. – Х. : [б. в.], 2011. – 48 с. : табл., рис. – Бібліогр.: с. 46 (4 назви)
Технологічне проектування харчових підприємств з основами САПР [Текст] : метод. вказівки по організ. та планув. самост. роботи студ. при кредитно–модул. орган. навч. процесу для студ. денної форми навч. спец. 7.01010420 Професійна освіта. Технологія харчової промисловості та організація громадського харчування / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд.: К. В.  Свідло, Т. А. Лазарєва. – Х. : [б. в.], 2011. – 35 с. 

Технологія виробництва електроенергії [Текст] : робоча програма, метод. вказ. та контрольні завдання для студ. заоч. форми навч. спец. 7.050701 "Електричні станції" / Укр. інж.-пед. акад. ; упоряд. В. В. Кузьмін. – Х. : [б. в.], 2011. – 14 с. : рис. – Бібліогр.: с. 6–7 (8 назв)
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