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Концептуальні засади формування понятійного базису педагогіки

Постановка проблеми. Вітчизняна педагогіка як галузь наукового знання переживає складний період свого розвитку. Особливості цього процесу можливо виявити, застосувавши факторний підхід. Дія об’єктивного фактора полягає у тому, що протягом більш ніж 70 років педагогіка існувала в межах комуністичної ідеології як «закрита» наука, обслуговуючи лише потреби середньої школи. Але бурхливий розвиток кібернетики, фундаментальних та інженерних наук, а також філософії, соціології тощо не міг не вплинути на педагогіку. Вона поступово почала перетворюватися на відкриту науку, укріплюючи зв’язки з психологією, соціологією, іншими науками. Як результат, на стику з педагогікою виникають нові галузі знання: філософія освіти, соціологія освіти, педагогічна кібернетика тощо.

Для самої педагогіки кінець ХХ – початок ХХІ ст. характеризується посиленням процесів диференціації (суб’єктивний фактор). З’явилися галузі педагогічного знання: педагогіка вищої школи, соціальна педагогіка тощо, а також напрями науки: управління в освіті, педагогічна інноватика.

У цей період зазнали суттєвих змін парадигмальні засади педагогіки, а саме: виникли нові парадигми (культурологічна, технологічна, гуманістична, управлінська тощо), які суттєво впливають на розвиток науки.

З точки зору проблеми виявлення особливостей педагогічної термінології, слід підкреслити, що прагнення переосмислити понятійний апарат педагогіки часто приводить до прояву наукової некоректності, порушенню законів логіки і наукового мислення. Російський педагог-дослідник Г.М. Штінова у своїй статті так описала ситуацію в науці, що склалася в кінці ХХ ст.: «Дійсно більшість сучасних учених-педагогів, пропонуючи свої трактування тих або інших понять і термінів, уводячи нові поняття і терміни, часто без особливої необхідності, як правило, не утруднюють себе тим, щоб співвіднести їх з загальновідомими визначеннями, нехай навіть відторгуючи їх, а також з трактуваннями інших дослідників даного явища або процесу» [1, 295].

Слід зазначити, що більшість учених у галузі педагогіки – це практичні працівники освітніх закладів і установ управління освітою. Щоб змінити становище в науці, слід підвищувати їхню методологічну культуру, зокрема формувати понятійну основу сучасної педагогіки.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. У філософії розкрито значення поняття в науковому пізнанні: «… поняття – клітинка мислення; в ньому відображається найбільш загальне у предметі або явищі» [2, 252].

Поняття – логічна форма – відображає об’єкт як цілісність. З іншого боку, поняття – це форма мислення, що вказує на взаємозв’язки з іншими об’єктами. Зміст поняття складають ознаки; серед них необхідно виділити родові, а також видові відмінності. Неправильний вибір роду або ігнорування видових характеристик об’єктів пов’язані з помилками у мисленні.

З кінця 70-х рр. ХХ ст. у вітчизняній педагогіці отримало широке розповсюдження поняття «педагогічна система» (В.П. Беспалько), в якій відбуваються процеси навчання, виховання, розвитку, соціалізації особистості. Але визначення даних понять у науці склалися без розгляду їх взаємозв’язку з педагогічною системою. У монографії К.В. Яресько проаналізовано визначення навчання, розроблені в кінці ХХ – на початку ХХІ ст. [3]. У них застосовані такі родо-видові відношення:

· навчання – процес взаємодії суб’єктів (Н.В. Бордовська і А.О. Реан, В.І. Лозова і Г.В. Троцко, І.П. Подласий, В.О. Сухомлинський, А.В. Хуторськой та інші);

· навчання – передача досвіду (А.М. Алексюк, В.С. Безрукова, С.У. Гончаренко, В.О. Титов та інші);

· навчання – процес розвитку (В.І. Загвязинський, А.В. Духавнєва, І.Ф. Харламов та інші);

· навчання – пізнавальна діяльність (С.П. Баранов);

· навчання – управління пізнавальною діяльністю (З.Н. Курлянд).

Аналіз показав, що більшість із наведених визначень (11 із 23) ґрунтується на розгляді навчання як процесу взаємодії між суб’єктами. Сам процес взаємодії автором монографії представлено як одновиміровий. У той же час взаємодія – це багатовиміровий процес управління, організації і спілкування [3]. Організація й управління – взаємно обернені поняття, тобто якщо системоутворювальним фактором є організація, то управління – функція організації і навпаки. Це положення підтверджується інваріантною технологією навчання, яка передбачає, що на першому етапі (орієнтації) головними є процеси організації і спілкування, а на наступних – управління і спілкування. Отже, процес навчання слід розглядати як взаємодію суб’єктів, що передбачає управління, організацію і спілкування суб’єктів у педагогічній системі.

Аналіз використаних педагогами-дослідниками характеристик навчання показує, що разом вони віддзеркалюють багатобічність цього процесу і мають різну спрямованість, а саме:

· на особистість учня (індивідуально зумовлений, безпосередній);

· на процес взаємодії (цілеспрямований, організований, систематичний, упорядкований);

· на розкриття сутності феномену (складний, багатосторонній);

· на середовище (соціально зумовлений).

Більшість дослідників вважають основною функцією навчання виконання навчального завдання; його різновидом є ситуація спільної продуктивної діяльності (В.Я. Ляудіс, Л.В. Ричкова, К.В. Яресько та інші). Представляє наукову цінність дослідження ситуації спільної продуктивної діяльності як багатовимірного об’єкта.
Постановка завдання. Метою статті є розробка концептуальних засад формування понятійного базису педагогічної науки на сучасному етапі її розвитку.
Виклад основного матеріалу. Формування понятійного базису педагогічної науки.
Традиційним компонентом визначення навчання є його результат, в якості якого дослідники застосовують знання, вміння, навички; розвиток особистісних якостей; досвід поколінь; культуру людства; досвід діяльності, способи дій. На нашу думку, слід пов’язувати обґрунтування результату навчання з компонентами педагогічної системи, зокрема змістом освіти, а також парадигмами системи освіти. Аналіз наведених вище результатів упевнює в тому, що при їх обґрунтуванні застосовано такі парадигми: знанієву (знання, вміння, навички, досвід поколінь), культурологічну (культура людства, досвід діяльності, способи дій), гуманістичну (розвиток особистісних якостей). Не використані такі можливі результати, як досвід творчої діяльності, емоційно-ціннісного ставлення до себе, до оточення, до світу, а також співуправління, самоуправління, культура діяльності, культура управління (самоуправління) діяльністю, культура організації (самоорганізації) діяльності, культура спілкування.

Аналіз показав, що використання одновимірового підходу до педагогічної системи і процесів, які відбуваються в ній, не дозволило педагогам-дослідникам описати феномен навчання з усіх боків, виявити всю глибину його смислу і значення для людей. Ми пропонуємо таке визначення:

навчання – цілеспрямований, багатовиміровий процес організації, управління, спілкування між суб’єктами педагогічної системи, «клітинкою» якого є ситуація спільної продуктивної діяльності, а результатом – знання, вміння, навички як компоненти культури, розвиток емоційно-ціннісного і творчого ставлення до навколишньої дійсності, засвоєння досвіду діяльності, культури здійснення й управління нею.

У процесі розробки поняття «навчання» було використано множину понять, компонентами якої є родо-видове відношення, функція, характеристика, результат, педагогічна система, мета, спосіб, діяльність, знання, вміння, навички, організація, управління, спілкування, культура тощо. Наведені поняття не тільки відображають об’єкт – навчання, але й характеризують його як багатовиміровий.

Вивчення процесів, що відбуваються в педагогічній системі, на рівні понять не дозволяють обґрунтувати структуру системи. Можливо лише схарактеризувати її як систему управління, організації, спілкування на різних рівнях її існування. Цю функцію виконує теорія, яка є не тільки формою організації знання, але й інструментом здобуття нового знання. Підґрунтям теорії є поняття, судження, умовиводи, що у сукупності відображають одиничне, особливе, всезагальне в об’єктах, а також діяльності з ними.

Для того, щоб мати судження щодо структури педагогічного об’єкта і поведінки суб’єктів у різних ситуаціях, можливо застосовувати метод «чорного ящику». Він дозволяє співставити дві множини:

· впливів на вході системи:
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· реакцій на виході системи: 
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Y=АХ, де А – оператор перетворення вхідних впливів на реакції системи.

Метод «чорного ящику» використовується для дослідження систем будь-якої природи (біологічних, технічних, економічних тощо). Він дозволяє зробити судження стосовно до структури системи, зокрема наявності зворотного зв’язку, а також особливостей функціонування. Слід зазначити, що існують ізоморфні системи, що мають однакову структуру, але відрізняються поведінкою. 

Інший метод, який дозволяє вивчати складні об’єкти як цілісності, є інтервальний, запропонований філософом Ф.В. Лазаревим у 1959 р. Метод дозволяє розробити модель складного об’єкта на найвищому рівні абстракції – лінгвістичному, коли можливо будь-якому об’єкту співвіднести незмінні поняття, що описують його з певного боку.

Застосування лінгвістичного методу наштовхується на необхідність вирішення кількох питань:

1) Як виявити сторони розгляду об’єкта?

2) Як систематизувати поняття за кожною зі сторін?

3) Як розробити модель об’єкта, використовуючи інтервальний метод?

Вивчення літературних джерел з філософії, кібернетики, математики, педагогіки, психології показало, що питання вибору сторін вивчення складного об’єкта не є до кінця вирішеним. Ф.В. Лазарев вважає, що абстрагування виступає основним методом визначення сторін; різні «образи реальності» у сукупності надають вичерпну інформацію щодо об’єкта; рішення стосовно до вибору рівня абстрагування пов’язано з пізнавальною орієнтацією дослідника (індуктивною, дедуктивною) [5, 128]. Аналіз показує, що пропозиції автора інтервального методу є надто загальними.

На нашу думку, сторони дослідження об’єкта співвідносяться з тими факторами, що впливають на них і викликають появу відповідних ситуацій. Як було зазначено вище, сторонами розгляду об’єкта є його входи і виходи, через які подається інформація і виходить у вигляді реакції (метод „чорного ящику”).

Наявність кількох сторін розгляду об’єкта свідчить про його багатовимірову сутність (по горизонталі та вертикалі). Прикладом може служити педагогічна система, яка по вертикалі представлена індивідуальною, груповою, суспільною системами.

По горизонталі ми маємо педагогічну систему освітнього закладу (середня школа, вищий навчальний заклад тощо), соціально-педагогічну систему. Крім того, відповідно до технології процесів, що відбуваються в педагогічній системі, є педагогічна система організації, управління та спілкування. Кожен з цих процесів впливу з боку педагога вимагає певних засобів, а також зв’язків між суб’єктами (прямих, зворотних), що складають структуру педагогічної системи. Засоби виступають знаряддями управління, організації, спілкування, а саме: цілі, педагогічні принципи, зміст, методи й форми спільної діяльності.

Слід зауважити, що не тільки вивчаємі об’єкти демонструють свою багатовимірову сутність, але й процес їх пізнання. Це знаходить своє відображення в компонентах педагогічної системи, а саме:

· існують цілі педагога і цілі учня, а також цілі навчального закладу і державні цілі;

· педагогічні принципи спрямовані на особистість педагога, учня, на середовище, на педагогічний процес;

· зміст характеризується аспектами: знання і способи їх здобування, вміння, досвід творчої діяльності й емоційно-ціннісного ставлення до себе, оточуючих, світу;

· сутність методів й організаційних форм спільної діяльності розкривається через дії педагога й учнів тощо.

Аналіз технології процесів у педагогічній системі показує, що вплив з боку педагога на особистість учня, його діяльність відбувається через процеси організації, управління і спілкування. Так, на орієнтовному етапі, коли учень усвідомлює необхідність, можливість і послідовність вивчення матеріалу дисципліни, системоутворювальним виступає процес організації (вплив на особистість з метою згуртування, формування потреби тощо), а управління (вплив на діяльність) відіграє допоміжну роль. Мотивація посилюється, якщо педагог застосовує методи наочності в процесі надання необхідної інформації, що сприяє налагодженню спілкування між суб’єктами педагогічної системи.

Ситуація, в якій має місце розмежування актуальних властивостей об’єкта (необхідність вивчення з точки зору здобуття професії тощо) і потенційних (розробка моделі об’єкта, визначення його характеристик), що створилася на етапі орієнтації, називається інтервалом. Він не просто фіксує певний бік розгляду об’єкта; в межах інтервальної ситуації об’єкт є цілісністю.

Ф.В. Лазарев стверджує: „Інтервал тому символізує собою не стільки „аспект”, скільки деяку цілісність, „можливий світ” у структурі реальності, що обумовлює існування даного предмету як часткового у даному варіанті його актуалізації, у даній його іпостасі” [5, 127]. Отже, ідея інтервальності, як її тлумачить сам автор, полягає не тільки у тому, щоб розкрити багатовиміровість світу, а скоріше – щоб підкреслити можливість розглядати певний об’єкт як одновиміровий за даних обставин. Вони створюються штучно педагогом на тому або іншому етапі педагогічного процесу. Наприклад, на орієнтовному етапі педагог використовує засоби, які забезпечують формування потреби, інтересу, мотивації студентів: модель навчального плану спеціальності, за допомогою якої можливо розкрити роль і значення вивчаємої дисципліни у формуванні спеціаліста, зокрема певної його якості: вміння володіти комп’ютерною технікою, обґрунтовувати актуальність вивчення певного об’єкта тощо; структурну схему взаємозв’язків дисципліни з попередніми і наступними, що розробляється на основі понятійного апарату, способів рішення задач певного класу тощо; структурно-технологічну карту, що розкриває перелік вивчення тем дисципліни (питань окремої теми), список літератури, рівень засвоєння, результати тощо.

На нашу думку, інтервалами абстракції при вивченні процесу навчання є його етапи (орієнтувальний, пізнавальний, перетворювальний, контрольно-рефлексивний). Інтервальну ситуацію на кожному етапі забезпечують суб’єкти в процесі спільної продуктивної діяльності за допомогою відповідних засобів.

Отже, концептуальні засади формування понятійного базису педагогіки складають такі положення:

1. Вивчення складних педагогічних об’єктів як багатовимірових дозволяє уточнити їх визначення, а також розробити систему взаємопов’язаних визначень (науковий базис);

2. Ідея інтервальності стосовно до розгляду багатовимірових педагогічних об’єктів полягає в уявленні їх моделі у вигляді множини інтервалів: 
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, де кожен інтервал не просто фіксує певний бік розгляду об’єкта, але в межах інтервальної ситуації об’єкт є цілісністю.

3. Інтервалами абстракції є: 

· при вивченні педагогічної системи – уявлення її як системи організації, управління і спілкування з відповідними засобами (цілями, принципами, змістом, методами, формами діяльності);

· при вивченні процесу навчання – етапи його здійснення: орієнтовний, пізнавальний, перетворювальний, контрольно-рефлексивний;

· при вивченні педагогічної ситуації – фактори, що на неї впливають (об’єктивний, суб’єктивний, особистісний, людський), суперечності, які виникають внаслідок дії факторів, а також засоби зниження рівня дії суперечностей.

Наведені вище положення слід використовувати в процесі розробки визначень педагогічних об’єктів.

Висновки. Досліджено багатовимірову сутність складних педагогічних об’єктів на основі використання множини понять, компонентами якої є родо-видове відношення, функція, характеристика, результат, педагогічна система, мета, спосіб, діяльність, знання, вміння, навички, організація, управління, спілкування, культура тощо. Наведені поняття не тільки відображають педагогічний об’єкт, але й характеризують його як багатовиміровий.

Розроблено визначення навчання як цілеспрямованого, багатовимірового процесу організації, управління, спілкування між суб’єктами педагогічної системи, «клітинкою» якого є ситуація спільної продуктивної діяльності, а результатом – знання, вміння, навички як компоненти культури, розвиток емоційно-ціннісного і творчого ставлення до навколишньої дійсності, засвоєння досвіду діяльності, культури здійснення й управління нею.

Обґрунтовано концептуальні засади формування понятійного базису педагогіки на основі ідеї інтервальності.

Перспективи подальших досліджень. Подальші дослідження проблеми формування понятійного базису педагогічної науки будуть спрямовані на визначення особливостей розробки понять у педагогіці вищої школи, соціальній педагогіці, інших галузях педагогіки та її напрямах: управління в освіті, педагогічна інноватика тощо.
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Дмитренко Т.О., Яресько К.В.

Концептуальні засади формування понятійного базису педагогіки

Досліджено багатовимірову сутність складних педагогічних об’єктів. Розглянуто рівні уявлення педагогічної системи як організації, управління, спілкування. Уточнено визначення процесу навчання. Розроблено концептуальні засади формування понятійного базису педагогіки.

Дмитренко Т.А., Яресько Е.В.

Концептуальные основы формирования понятийного базиса педагогики

Исследовано многоуровневую сущность сложных педагогических объектов. Рассмотрены уровни представления педагогической системы как организации, управления, общения. Разработаны концептуальные основы формирования понятийного базиса педагогики.

T. Dmitrenko, K. Yaresko
Conceptual Bases of Forming Pedagogical Conceptual Basis

Multistage essence of the complex pedagogical objects is investigated. The presentation levels of the pedagogical system as an organization, management, communication are considered. The conceptual principles of forming pedagogical concept basis have been developed.
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